
Информация для потенциальных потребителей о необходимости заключения договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами в Алейской зоне Алтайского края

Общество с ограниченной ответственностью «ЭкоТРАНС» на основании соглашения об организации деятельности по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Алейской зоны Алтайского края № 223/22-ДО от 10 октября 2022 года (далее - Соглашение), заключенного с Министерством строительства и жилищьно-коммунального хозяйства Алтайского края, является региональным оператором по транспортированию ТКО, в том числе крупногабаритных отходов, а также отходов потребления на производстве, подобных коммунальным IV-V классов опасности на территории Алейской зоны Алтайского края.
В соответствии с соглашением Региональный оператор обязан приступить к исполнению обязательств в полном объеме 02.12.2022.
Зоной деятельности Регионального оператора является территория Алейской зоны Алтайского края в соответствии с Территориальной схемой обращения с отходами Алтайского края.
В Алейскую зону входят территории следующих городских округов и муниципальных районов: городской округ – г. Алейск; Алейский район; Завьяловский район; Мамонтовский район; Романовский район; Топчихинский район; Усть-Калманский район; Усть-Пристанский район; Чарышский район; Шипуновский район.
с 02 декабря 2022 года по поручению регионального оператора ООО «ЭкоТРАНС» согласно агентскому договору в Алейской зоне выставлять плату за «Обращение с ТКО» в платежном документе будет Муниципальное унитарное предприятие «Расчетно-кассовый центр» муниципального образования города Рубцовска Алтайского края.
Уточнить данные о количестве жильцов либо сделать перерасчет в связи с временным отсутствием можно, предоставив сведения, подтверждающие состав проживающих (копия л/счета из жилищной организации), продолжительность периода временного отсутствия.
Заявку на заключение договора и прилагаемые документы Вы можете заполнить на сайте ООО «ЭкоТРАНС» www.ekotrans55.ru  в разделе онлайн заявка на заключение договора, направить на электронный адрес: ekot2022@mail.ru или предоставить лично по адресу: Алтайский край, г. Алейск, ул. Комсомольская, 106/ 1 –й этаж. 
Информирование потребителей о едином тарифе на услугу регионального оператора будет осуществлено дополнительно, путем размещения публикаций в средствах массовой информации, на официальном сайте управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов и сайте регионального оператора.
На основании п. 1 ст. 24.7 Федерального закона №89-ФЗ региональный оператор заключает договоры на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с собственниками твердых коммунальных отходов, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации. Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами является публичным для регионального оператора.
В соответствии с п. 4 ст. 24.7 Федерального закона № 89-ФЗ и п. 5 и п. 8(1) Правил обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 № 1156, собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются отходы и находятся места (площадки) их накопления. 
В соответствии со ст. 154 Жилищного кодекса Российской Федерации, ст. 12 Федерального закона от 29.06.2015 № 176-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» плата за обращение с твердыми коммунальными отходами является коммунальной услугой и подлежит внесению региональному оператору при наличии утвержденного единого тарифа.
Учитывая публичность договора и его условия, содержащие положения о предоставлении коммунальной услуги по обращению с ТКО, договор считается заключенным с даты начала предоставления коммунальных услуг и письменного заключения не требует.
Не заключение договора не освобождает от обязанности по оплате оказанных услуг региональным оператором по обращению с ТКО.
Предложение о заключении договора на оказание услуг по обращению с ТКО и текст типового договора, а также Информация о деятельности регионального оператора  размещены на сайте регионального оператора www.ekotrans55.ru   и в печатных средствах массовой информации, установленных для официального опубликования правовых актов органов государственной власти Алтайского края, в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном порядке единого тарифа на услугу регионального оператора.
Уклонение от заключения договора на оказание вывоза ТКО имеет признаки состава административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ, потребители, не заключившие договоры на оказание услуг по обращению с ТКО, будут привлечены к административной ответственности по выше указанной статье.

Также, более подробные сведения можно получить по телефонам:
Представитель по Алейской зоне: Васильева Юля Владимировна, e-mail: vaisg@mail.ru, тел.: +7-913-087-04-94;
- специалист по работе с юридическими лицами +7983-542-21-16 Рожкова Галина Викторовна;
- специалист по работе с физическими лицами +7-983-542-21-18 Щербина Марина Юрьевна;
Телефон горячей линии: +7-983-542-10-82.
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