Отчет о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Усть-Пристанского  района  в 2017 году

Уважаемые депутаты и  присутствующие!

В 2017 году социально-экономическое развитие района по прежнему  испытывало  последствия рыночных преобразований,  жесткой экономии бюджета  и пока району  не удается выйти на устойчивую траекторию экономического развития. Наблюдается  падение объемов промышленного производства, однако достигнуты неплохие темпы роста в сельском хозяйстве, возросли объемы розничного товарооборота, капитальных вложений в  жилищно-коммунальную и социальную сферу.   Хочется сразу сказать, что  в 2017 году Усть-Пристанский район вниманием краевых властей не был обделен,  и поэтому прошедший год  был  насыщен серьезными  ремонтами  объектов  образования, культуры  и коммунальной сферы. 
          Образование

Главными приоритетами социальной политике является поддержка и развитие системы образования. За последние годы в Алтайском крае сложился механизм повышения качества образования, улучшение условий образования. Сегодня в жизнь вошел новый проект –строительство и ремонт школ с созданием дополнительных мест. Наша задача стать активными участниками этой программы. Тем более,  что все наши школы построены в 50-60года прошлого века с износом более 70% и нам необходимо провести в них капитальные ремонты. Что мы и начали делать в 2016 году.

А в 2017 году в рамках государственной программы   "Содействие созданию в субъектах Российской Федерации  новых мест в общеобразовательных организациях" на 2016 - 2025 годы продолжился   капитальный ремонт зданий  МБОУ «Усть-Пристанская СОШ».  За короткий  летний период  удалось полностью завершить ремонт школы и уже первого сентября дети и учителя вернулись в обновленное уютное здание. Современные материалы, использованные строителями, обеспечивают выполнение не только потребительских, но и санитарных, противопожарных и иных требований.  Более 5 млн. рублей было  направлено на оборудование,  мебель, оргтехнику, спортинвентарь. 

Объем  капитальных вложений  за 2 года  по  ремонту зданий  начальной школы, основного здания и интерната превысил 109 млн. рублей, в том числе в 2017 году   вложено в ремонт  65,7  млн. рублей.  Из них средств  краевого бюджета- 65 млн. руб.,  районного  бюджета – 667 тыс. руб.  Стоимость работ по капитальному ремонту сопоставима со строительством новой школы «среднего формата», это действительно щедрый подарок району. Мы получили  школу нового формата, которая превосходит в  большинстве своем  городские  и сельские  школы.   Школа обрела новый облик, как внешний, так и внутренний и весной нужно привести в порядок всю территорию школы, чтобы она соответствовала тому, как выглядит отремонтированное здание. А также хотелось выразить уверенность, что и качество знаний  должно перейти на планку выше.  
По итогам оптимизационных мероприятий в системе образования на сегодняшний день   функционирует 8 школ-юридических лиц с  семью  филиалами,  в которых обучается   1212 детей,   3 детских сада – юридических лица  с  246 воспитанниками, один из детских садов (МКДОУ «Детский сад «Гнездышко» с.Коробейниково) имеет филиал в с.Краснодарское,   при четырех школах функционируют группы дошкольного образования с численностью 70 воспитанников. Кроме того на  базе двух  общеобразовательных школ  работают  группы кратковременного пребывания детей с  численностью - 24 чел.  Охват услугами дошкольного образования детей  в возрасте от 3 до 7 лет составил  100%. 
Оптимизация сети проводится с целью обеспечения полноты и качества предоставляемых образовательных услуг с учётом территориальной доступности и рационального использования ресурсов сети образовательных организаций. Требования к новому состоянию сети и планы ее реструктуризации определяются с учётом демографического прогноза, ресурсных возможностей и специфических условий  сельской местности.
На базе  дневных оздоровительных лагерей при школах  отдохнуло и  оздоровлено 310 учащихся, в том числе 223 ребенка находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе 4 школ и Дома детского творчества в рамках профильной смены отдохнуло 110 детей, в том числе 64 ребенка находящихся в трудной жизненной ситуации.  В краевых загородных лагерях побывал 21 школьник, 4 учащихся приняли участие в многопрофильной смене «Международная летняя детская деревня «Алтай-2017».  В итоге, охват детей летним отдыхом и оздоровлением в текущем году составил 70,6 % ( в прошлом году – 70,4%).

В работах на пришкольных участках летом 2017 года были задействованы 657 учащихся школ района. Трудоустроены на временные работы в летний период 2017 года 50 несовершеннолетних, на что выделено из местного бюджета более 85тыс. руб.  Процент занятых и трудоустроенных школьников от числа учащихся 8 – 10 классов в текущем году составил 76%. 

На организацию летней оздоровительной кампании 2017 года из бюджетов различных уровней реализовано 920,9 тыс. руб. Доля муниципального бюджета на организацию летнего отдыха детей в общей доле финансирования 2017 г.  составила 48 % (445 тыс. руб.).
В целях привлечения в систему образования района молодых специалистов в комитете по образованию принят и реализуется комплексный план мероприятий. Одним из важных направлений в работе по комплектованию учреждений образования кадрами является  целевая подготовка педагогических кадров. 


В 2016 и 2017 г. были заключены по одному  договору  на целевую подготовку с педагогическим университетом, согласно которых в качестве меры социальной поддержки студентам-целевикам  предусмотрена выплата стипендии. В целом по целевым договорам в педагогическом университете обучается 4 студента, которым в 2017 году было выплачено 20 тыс. руб. 
В районе сохранились такие меры поддержки молодых специалистов, как

- муниципальные подъемные (с 2017 г. они выросли с 10 до 15 тыс. руб.)

- компенсация за оплату аренды жилья

- доплата к окладу в размере 30, 20 и 10 процентов в первый, второй и третий год  работы в образовательном учреждении.

Спорт

Одним из актуальных направлений воспитательной работы в  школах района  является формирование здорового образа жизни. Во всех образовательных учреждениях в программах воспитательной работы спланированы и проводятся мероприятия по формированию у школьников основ здорового образа жизни, профилактике вредных привычек, создаются условия, позволяющие сохранять и укреплять здоровье  детей. 

В течение учебного года, да и во время каникул, проведено множество мероприятий. Ребята участвовали в спортивных соревнованиях различного уровня. В прошедшем учебном году впервые был проведен Фестиваль ГТО. Это масштабное мероприятие собрало большое количество любителей спорта. А двое ребят стали обладателями золотого знака ГТО. 

Для физического развития молодёжи  круглогодично проходят спортивные мероприятия и соревнования по разным видам спорта. За 2017 год проведено более 70 спортивно-массовых мероприятий, из них 10 краевых. Продолжают успешно выступать  наши легкоатлеты как на краевых, так и на Всероссийских многоборьях, чемпионатах и первенствах России, Сибирского Федерального округа. 

В 2017 году по краевым программам в области физической культуры и спорта на приобретение спортивного инвентаря и оборудования в район привлечено: по программе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди муниципальных образований  - Елбанский сельсовет 65 тыс. руб. на оснащение Усть-Пристанской ДЮСШ – 60 тыс. руб., на вновь вводимое спортивное сооружение (площадка для пляжного волейбола) – 45 тыс. руб. Спортивный клуб МБОУ «Усть-Пристанская СОШ им. А. М. Птухина» получил гранд от регионального и краевого отделения партии «Единая Россия» на сумму 400 тыс. руб. на оснащения школы спортивным инвентарём.

Традиционным летним мероприятием является проведение очередной летней Олимпиады в с. Усть-Чарышская Пристань  по 10 видам спорта с участием 10 команд. В Олимпиаде приняло участие более 300 спортсменов. 1 место – МСК «Обь» (с. Усть-Чарышская Пристань), 2 место – «Исток» (КХ Апасова), 3 место – с. Вяткино. Все команды были обеспечены 2 дня горячим питанием. Победители и призёры награждены сертификатами на 15000, 10000 и 5000 рублей соответственно на приобретение спортивного инвентаря.

Отдельно стоит отметить мероприятия по патриотическому воспитанию детей и подростков. В течение учебного года молодые граждане принимают участие в патриотических акциях, выставках, флешмобах, круглых столах и т.д. Проводятся мероприятия, посвящённых Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню памяти и скорби, Дню России, Дню народного единства России, Дню неизвестного солдата, Дню Конституции.

Постоянно осуществляется комплекс мероприятий по профилактике наркомании, асоциальных явлений в молодёжной среде, подростковой преступности и пропаганде здорового образа жизни. Организуются молодёжные акции: Всемирный день здоровья, Всемирный день без табака, Международный день борьбы с наркоманией, Международный день отказа от курения.

В 2017 году на финансирование мероприятий было выделено 10 тысяч рублей, часть  средств  была  направлены на приобретение тест-полосок с целью выявления потребителей наркотиков, для проведения добровольного тестирования учащейся молодежи на предмет употребления психоактивных веществ, часть на подписку и на проведение спортивных мероприятий под лозунгом «Спорт вместо наркотиков».  

Отделом полиции по Усть-Пристанскому  району проводятся оперативно-профилактические мероприятия по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков.  Было вынесено  57 предписаний  физическим лицам, в том числе по 4   лица привлечены к административной ответственности за непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства. Пять   человек привлечен к административной ответственности  за употребление наркотических средств без назначения врача .   

В течении  2017  года на территории  района  было зарегистрировано 192 преступления, из которых 10 преступлений связаны с незаконным оборотом      наркотических средств.    
Культура

       В год 80 -летия Алтайского края в рамках Губернаторской программы «80*80»  был начат  капитальный ремонт культурно-спортивного комплекса.   Это также одно из значимых событий для района,  с вводом в эксплуатацию отремонтированного  комплекса, изменится и  облик райцентра.  С нашей стороны и со стороны населения, работников учреждений также должно быть адекватное отношение к обновляющимся социальным объектам. Особенно хочется, чтобы власть Усть-Пристанского сельсовета весной направила свои усилия на благоустройство территории  райцентра, парка около дома культуры, скверов, мемориала. Помощь, которую  оказывает государство и краевые власти муниципалитету  в последние годы неоценима. Не каждый район смог получить такое финансирование, и мне еще раз хочется поблагодарить лично Губернатора Алтайского края А.Б.Карлина, а также куратора нашего района заместителя Губернатора В.Г.Притупова.

Объем финансовых средств направленных на ремонт культурно-спортивного комплекса в 2017 году  превысил 26,9 млн. рублей , в том числе средств  краевого бюджета 24,7 млн. руб , местного бюджета 2,2 млн. руб. .А общий объем выполненных работ на объекте превысил 59 млн. рублей.  Проведены работы по обновлению фасада здания, реконструирована крыша, заменены системы отопления, водоснабжения, вентиляции и охранно-пожарной сигнализации, появился отличный зрительный зал на 320 мест. Планируется завершить все оставшиеся  работы в текущем году. В общем будут  созданы все условия для полноценной творческой работы и взрослых, и детей. 

  
Также в 2017 году был проведен ремонт внутри здания центральной районной библиотеки: ремонт потолка, заменена система отопления, электропроводка, установлена пожарная сигнализация, заменены 11 оконных блоков  на стеклопакеты из ПВХ. Общая стоимость ремонтных работ превысила 3,3 млн. рублей.

В 2017 году в районе  продолжена централизация сети учреждения сферы культуры. Основным направлением данного процесса стало создание многофункционального культурного центра, в структуру которого вошли районный дом культуры, сельские дома культуры, центральная межпоселенческая библиотека с филиалами сельских библиотек и районный краеведческий музей.  Центр создан и начал работу  с 1 января 2018 года.  Данные структурные изменения надеемся  не повлияют  на качество и объем оказываемых услуг населению.

Значительными культурными акциями  в 2017 году стали мероприятия, посвященные 80-летию Алтайского края – районный смотр самодеятельного художественного творчества, районный конкурс исполнителей художественного слова, районный фестиваль творчества пожилых «Алтай юбилейный», молодежная площадная программа  «Алтай молодой». Библиотеками проведено 489 массовых мероприятий. Коллективы художественной самодеятельности, учащиеся и преподаватели ДШИ принимали активное  участие в краевых и международных конкурсах, фестивалях и становились  победителями и  лауреатами. 

В 2017 году на реализацию мероприятий программы «Культура Усть-Пристанского района на 2015 – 2019гг.» было выделено 32 тыс. руб. Средства использованы на проведения районных смотров и фестивалей и 18 тыс. руб выделено на комплектование библиотечных фондов.

На поддержку отрасли культуры району была выделена субсидия в размере 110 тыс. рублей, в том числе отдела по работе с детьми МКУК «Усть-Пристанская ЦМБ» - 60000 рублей, победителю конкурса лучший работник культуры – 50 тыс. руб. (Тимофеева С.В.).

           Демография, здравоохранение  

  Демографические вопросы  по сути своей отражают качество жизни общества и относятся к важнейшим  приоритетам, требующим четкой постановки задач.  Среднегодовая численность постоянного населения в 2017  году составила 11 390 человек. В последние годы отмечается ежегодное сокращение численности района  на 200-300 человек за счет естественной убыли и выбытия за пределы района. По данным статистики  количество родившихся увеличилось  по сравнению с 2016 годом на 8 человек и составило 93 ребенка, количество умерших  уменьшилось на 11 человек ( 221 человек).

Вместе с тем в ближайшее десятилетие демографические процессы в крае и районе будут протекать в условиях неблагоприятной динамики возрастной структуры населения, что будет выражаться в увеличении численности и удельного веса старших возрастных групп населения при одновременном сокращении населения трудоспособного возраста. Если в 2005 году  на тысячу лиц трудоспособного возраста приходилось 432 человека в возрасте старше трудоспособного (пенсионеров), то в 2016 году –  более 735. 

Компенсировать эти процессы и содействовать сохранению положительных демографических тенденций планируется в рамках пакета мер, утвержденных  Правительством РФ, Губернатором края.   А на местном уровне  в рамках реализации мероприятий муниципальной  программы «Демографическое развитие Усть-Пристанского   района на 2016-2020 годы».  Данная программа позволяет оказывать помощь и  поддержку  малообеспеченным семьям  с детьми. Так в  2017 году из бюджета района было выделено 50 тыс. рублей    на приобретение молочных смесей для питания  детей в возрасте до 1 года.

Сохранение  здоровья населения – это один из факторов который влияет на демографические процессы. 

Реализация программы «Земский доктор» позволила привлечь в район 13 специалистов с высшим медицинским образованием, в т.ч. хирурга,  дерматовенеролога, педиатра , участковых терапевтов, а  в 2017 году  терапевта.  
В с. Нижняя Гусиха завершено  строительство нового ФАПа.

Одним из инструментов  закрепления кадров на селе является стимулирование развития  рынка жилья.  В 2017 году  государственную поддержку  получили 2 молодых  специалиста и 1 многодетная семья  на улучшение  жилищных условий  в рамках федеральных программ «Устойчивое развитие сельских территорий  на 2014-2017годы и на период  до 2020 года».  Две семьи  получили субсидию на строительство пристройки к жилому дому и  молодой специалист из с.Нижнеозерное   завершает строительство нового дома общей площадью 100кв. метров. Общая сумма освоенных средств из федерального и  краевого бюджетов по этой программе составила – 3,0 млн. рублей . 
   Сельское хозяйство 
        На  территории  района  с/х  производством   занято  8  коллективных, 70  фермерских  хозяйств,  в  которых  трудится  более  750  человек. Посевные  площади  во  всех  категориях  хозяйств  в  2017  году  -  82 950 гектар.

        В  структуре  посевных  площадей  основную  долю  составили  зернобобовые  культуры  на  площади  69 360  гектар,  в том  числе   пшеница – 40 300 гектар. Намолочено  87 150  тонн  зерна    с  убранной  площади  при  урожайности  13,6ц/га.
      Для  получения  хорошего  урожая  было  приобретено  390  тонн  высокопродуктивных  семян, внесено  950  тонн минеральных  удобрений,  обработано  гербицидами 40  000  га  посевов  с/х  культур.

       В  коллективных,  крестьянско - фермерских  хозяйствах  и  ЛПХ  сохранено  поголовье  КРС, но  произошло снижение  поголовья   коров  в  ООО «им.Энгельса»  на 181  голову.

      Валовое  производство  молока  составило  2979 тонн  или 101%  к  уровню  прошлого  года. Надой  на фуражную   корову  по  году   составил  3398 кг  молока, что  на  836  кг  выше  уровня  прошлого  года.  2 марта 2018 года по итогам проведения конкурса лучших животноводов Алтайского края за 2017 год доярка ООО «КХ Апасова Н.И.» Ишутина Екатерина Арсентьевна стала лауреатом Губернаторской премии «За верность профессии» им. Евдокии Бабич и Анны Дробот и получила диплом и знак отличия. Трудовой стаж составил  более 36 лет.
 Валовое  производство  мяса  составило  528,5  тонн.

  Получен  среднесуточный  привес  молодняка  по  672  грамма. Наивысший   среднесуточный  привес  получен  ООО «Предгорье»  по  970  граммов  и в  крестьянском  хозяйстве  Жилякова  А.П.  по  772  грамма.

  В  текущем   году  сельхозтоваропроизводители  района  приобрели  18  единиц  современной  техники  на  сумму  83  млн.рублей,   что  в  два  раза   больше    прошлого  года.

 Прибыль  за  год  составила    33,3 млн. рублей (46,1млн. руб –в 2016году),  соответственно  выросла  заработная  плата по крупным хозяйствам   с  12950 рублей  до 15190 рублей. Выручка  от  реализации  полученной  продукции  увеличилась на 6% и составила  284,6  млн. рублей .

       Благодаря мерам господдержки сельского хозяйства сельхозтоваропроизводители  района получили 17,8 млн.рублей субсидий, что меньше уровня прошлого года на 9 млн. рублей.  С 1 января 2017 года начала работать новая система льготного кредитования по ставке 5% годовых для отрасли растениеводства, животноводства и переработки. 

           Промышленность, торговля
По сравнению с прошлым годом  по району  произошло падение     объема выпуска промышленной продукции на 12,4 млн. рублей, объем отгруженных товаров собственного производства составил 72,5 млн. руб..  Темпы роста упали, индекс промышленного производства составил 92,1% к уровню прошлого года.  
На потребительском рынке по крупным и средним предприятиям, к которым относятся торговые сети, наблюдается  увеличение оборота розничной торговли  на 109 % к уровню 2016 года. По общественному питанию  оборот  также увеличился   и    составил -   164 % к прошлому году. Объем платных услуг сократился на 8%. 
          Рынок труда 

По сравнению с прошлым годом  на рынке труда   замедлились темпы роста среднемесячной заработной платы  по  отдельным отраслям.  В целом   размер среднемесячной заработной платы одного работника по району  составил 15575 рублей, что на 104,6 % выше уровня прошлого года.  

Среднемесячные   денежные  доходы  жителей   выросли  на  104,9   % к 2015 году, в расчете на душу населения  составили 12852  рублей.    Основным источником   доходов  граждан является   бюджетная  составляющая - социальные выплаты, заработная плата  и  доходы  от личного подсобного хозяйства.

Регулирование социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений  осуществляется  в соответствие с  трехсторонним соглашением, принятым на 2015-2017 годы. Охват работающих  соглашением составляет 100 %.   

На  территории района практикуется  заключение  соглашений о совместном содержании объектов социальной сферы между администрациями сельсоветов, организациями и индивидуальными предпринимателями. На 1 января 2018 года действует 54 соглашения.   За  2017 год  оказано спонсорской помощи в целом по району в виде денежных средств и оказания услуг на сумму  1248 тыс. рублей,  в том  числе в рамках соглашений 612 тыс. рублей. Наибольший вклад внесли  ООО «КХ Апасова Н.И.»  – 219,2 тыс. рублей, ОАО «Озернинское»  – 119,2 тыс. рублей, ООО «Петров» - 93,3 тыс.рублей, которые были направлены на проведение различных мероприятий,  приобретение ГСМ, запчастей, продуктов, ремонт школ, очистку дорог от снега.

Нестабильность и кризисные явления  по -прежнему   отражаются   на рынке труда.  Сократилось число занятых в экономике  на  110 человек, в том числе за счет 47 человек уволенных по сокращению или в связи с ликвидацией предприятия, что ниже уровня прошлого года на 22 человека. Уровень общей безработицы ниже прошлого года и составил   4,5 %, на регистрационном учете в занятости  на 31 декабря 2017года состояло  253 человека. Напряженность на официальном рынке труда составила 4 чел. на 1 вакантное место.

При содействии центра занятости  33 безработных гражданина в 2017 году прошли профессиональное обучение, 51 человек были трудоустроены на оплачиваемые общественные работы, через центр создано 12 дополнительных рабочих мест для категории лиц, особо нуждающихся.
В 2017 году создана межведомственная комиссия по повышению уровня занятости лиц с инвалидностью. В результате проведенной работы трудоустроено на постоянные и временные места 24 инвалида. 

В последние годы стабильно работает  комплексная система поддержки предпринимателей и воспользоваться  такой поддержкой можно как на региональном, так и на районном уровне. По итогам 2017 года государственная финансовая поддержка  оказана  только 4  субъектам, в том числе  получен   микрозайм по доступным процентам  на сумму 2млн.  рублей и  3  субъекта малого бизнеса получили финансовую поддержку через Центр занятости населения на открытие собственного дела. 
За 2017 год в информационно-консультационный центр поддержки предпринимательства, действующий в  муниципальном  образовании  района, обратилось 97 субъектов малого среднего предпринимательства   и безработных граждан, которым предоставлены консультации по разному спектру вопросов. 

Проблемными вопросами, характерными как для района так и для большинства муниципалитетов края остается слабое развитие производственной сферы в сегменте предпринимательства. Основной задачей на предстоящий период  будет являться оказание точечной поддержки субъектам предпринимательства, занимающимся востребованным в муниципальном образовании видом деятельности, реализующим значимые проекты.
Социальная поддержка.
Ключевым направлением  деятельности  органов власти является  социальная  защита  населения, которая  направлена на повышение благосостояния населения района, содействие занятости, снижение его бедности, повышение качества и доступности государственных услуг для малообеспеченных и маломобильных групп населения,  на улучшение положения семей с детьми.

      В 2017 году численность граждан, зарегистрированных в управлении социальной защиты населения составила 9559 человек или  83% от численности населения района,  в том числе 17%    признаны  малообеспеченными.  
      Основными категориями  получателей  поддержки  являются пенсионеры, инвалиды, малообеспеченные граждане и семьи, воспитывающие детей, ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные, безработные граждане. За 2017 год на предоставление различных мер социальной поддержки направлено  более 92 млн. рублей, в том числе  на пособие по безработице и иные выплаты  направлено10 млн. 912 тыс.  рублей (695 получателей), на  пособия  на детей оказана- 24,3 млн.рублей (2017 получателей).
       248 детей  из многодетных семей получили единовременную денежную выплату на подготовку детей к школе на общую сумму 1,3 млн. руб.: на учащегося 1 класса  выплачено по 7,5 тыс. руб., а на школьников  2-11 классов  по 5 тыс. руб.

       507 семьям назначены субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг на общую сумму 7,3 млн. рублей.
       Реализованы меры социальной поддержки 3097  получателям в виде денежной компенсации (ЕДК). На эти цели  на счета граждан  перечислено 24,6 млн. рублей.  Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) стали источником доходов для 1974 человек.

         Затраты на осуществление ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным знаком «Почетный донор» превысили 1 млн. рублей.
        При содействии управления за прошедший год 79 человек получили право на меры социальной поддержки в связи с присвоением им звания «Ветеран труда Алтайского края», и 10 человек в связи с присвоением им звания «Ветеран труда РФ».
  Жилищно-коммунальное хозяйство 
В зоне особого внимания  находится  коммунальная сфера, которая  включает в себя водо- и теплоснабжение района.  Администрацией района предпринимаются все необходимые меры для прохождения отопительного периода в штатном режиме и на сегодня аварий на объектах теплоснабжения района не зафиксировано, а возникающие технологические сбои в работе систем жизнеобеспечения устраняются согласно нормативным срокам. Для проведения расчетов за услуги теплоснабжения и приобретенный  уголь направляются средства местного бюджета и субсидии из краевого бюджета. Однако данных средств недостаточно для  погашения задолженности перед   коммунальным предприятием.

В текущем году завершен   капитальный ремонт квартальной котельной,  проведена   облицовка  поверхности  наружных  стен, замена  окон, дверей, ворот, устройство новой кровли.    Проведены работы по оштукатуриванию и побелке стен внутри  котельной,  по  замене электропроводки. На эти  цели направлено   1,1 млн. руб. бюджетных средств. Кроме того проведена замена котла в Троицкой школе. 

 По состоянию на 1 января 2018 года  на территории района находится  12 водонапорных скважин, большая часть которых эксплуатируется с превышением  нормативного срока, которые были введены в эксплуатацию в 70-80годы. В рамках мероприятий, направленных на обеспечение стабильного водоснабжения населения Алтайского края,  благодаря выделенным средствам по программе ,  удалось пробурить новые скважины в 3-х селах: с.Коробейниково, с.Брусенцево, с.Петлиха. Общая сумма освоенных средств составила – 2324,4 тыс. рублей из краевого бюджета 2300,7 тыс. рублей, местного бюджета- 23,72 тыс руб.  Одновременно в прошедшем году  за счет средств краевого бюджета  в сумме 1080 тыс.рублей и местного бюджета 207,0 тыс. рублей удалось решить вопрос в с.Коробейниково  по замене водопроводной башни.    В течении 2-х лет ведется   реконструкция разводящих водопроводных  сетей протяженностью 11км  в с.Краснодарское,  освоено  29 млн. рублей .  Проведены работы по восстановлению резервуаров, проведены работы по прокладке магистральных трубопроводов, монтажу колодцев, пожарных гидрантов , частично исполнены подводы к жилым домам.

Проблемным участком остается транспортная  инфраструктура, в том числе автомобильные дороги  межмуниципального и местного значения.  За счет средств  краевого бюджета дорожниками  произведен ремонт  межмуниципальных  дорог на участке  Усть-Пристань –Вяткино 4,6 км, с.Брусенцево, с.Романово 3,5 км . Начались работы по укреплению берега в районе моста через р.Чарыш, в следующем годы эти работы будут продолжены, кроме того планируется капитальный ремонт дороги с асфальтированием на участке  с.Усть-Чарышская Пристань- с.Коробейниково . Продолжается  ремонт дорог в райцентре, за счет субсидии и муниципального дорожного фонда  завершили асфальтирование  ул. 1 Мая в с. Усть-Чарышская Пристань (200м) на сумму 1530,7 тыс.руб, из которых финансирование из краевого бюджета составило 1188,8 тыс рублей, местного- 341,9 тыс.руб.   За счет средств  дорожного фонда проведен   ямочный ремонт  дорог   райцентра, на эти цели потрачено 312 тыс. рублей. На устройство искусственных неровностей (лежачий полицейский) на ул. Ленина, ул.1 Мая, ул. Краснооктябрьская –израсходовано 128 тыс. рублей.

Бюджет
Одним из определяющих  факторов развития района является  бюджет. В целом  по итогам 2017 года объем привлеченных средств  в район   поступило из краевого бюджета  270 млн. руб., в том числе в рамках региональных и федеральных программ     158,7      млн. руб.. Из районного бюджета  профинансировано 11 муниципальных программ на сумму 1 553 тыс. руб..

Собственные доходы консолидированного бюджета  составили 67,4  млн. рублей, безвозмездные поступления – 272 млн.руб. Собственные доходы консолидированного бюджета района увеличились на 4 %. Основным доходным источником в 2017 году являлся налог на доходы физических лиц, которого поступило в консолидированный бюджет района 29 млн.рублей или 43% от собственных доходов. Весомая доля 15% (10,2 млн. руб.) поступлений в бюджет приходится на доходы от использования  земли в виде  поступлений от арендной платы за землю, доходов от продажи земельных участков и имущества. Доходы получаемые в виде арендной платы за землю составили  9,8 млн. руб. Собираемость арендной платы составила 98%. 

Расходы бюджета составили 325 млн. рублей.  Основная  составляющая  бюджетных расходов  приходится  на социальную сферу – образование, культуру, спорт. В общем объёме консолидированного бюджета  расходы на образование составили   56% от всех расходов  бюджета района. Первоочередными и неотложными расходами бюджета являлись выплата заработной платы с начислениями  и оплата коммунальных услуг.

Муниципальный долг района  по состоянию на 1 января 2018 года составил 11,7 млн. руб., в том числе по привлеченным бюджетным кредитам  7,0 млн. руб. Наша задача в сегодняшних реалиях – сохранить сбалансированность бюджетной системы,  максимально рационально использовать  имеющиеся средства и  исключить  неэффективные  расходы бюджета.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
 
 Наступивший 2018 год  ставит новые  планы и задачи перед органами  власти. В этом году   предстоит завершить  работы по реконструкции  водопроводных сетей в с.Краснодарское, по капитальному ремонту  здания культурно-спортивного комплекса в с.Усть-Чарышская Пристань,  планируется  начать капитальный ремонт здания Коробейниковской школы,    заасфальтировать часть  улицы Пушкина в райцентре, провести капитальный ремонт  2 водопроводных  скважин в с Вяткино, с.Нижняя Гусиха. 
Нам с Вами необходимо будет вовлечь жителей наших сел в процесс создания комфортной среды собственного проживания и внести свой вклад в благополучие сельского поселения, не только в вопросах благоустройства, но и участия в реализации программ поддержки местных инициатив.
И наша с вами задача  выполнить намеченное и сделать так, чтобы каждый человек чувствовал себя нужным, защищенным. 
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