Отчет о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Усть-Пристанского  района  в 2021 году

Ува​жа​е​мые де​пу​та​ты,  при​гла​шён​ные!
В со​от​вет​ствии с Уставом   рай​она  се​го​дня  пред​став​ля​ет​ся еже​год​ный от​чёт о ре​зуль​та​тах де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции рай​о​на, её струк​тур​ных под​раз​де​ле​ний по со​ци​аль​но-эко​но​ми​че​ско​му раз​ви​тию рай​о​на в 2021 го​ду, ис​пол​не​нию пол​но​мо​чий мест​но​го зна​че​ния му​ни​ци​паль​но​го рай​о​на.

Про​во​ди​мая ор​га​ни​за​тор​ская ра​бо​та бы​ла со​сре​до​то​че​на на до​сти​же​нии глав​ных кон​крет​ных це​лей -  по​вы​ше​ние уров​ня жиз​ни и бла​го​со​сто​я​ния на​се​ле​ния, со​зда​ния ком​форт​ных усло​вий для жи​те​лей  рай​о​на, наи​бо​лее пол​но​го удо​вле​тво​ре​ния их по​треб​но​стей.
 
Не​смот​ря на не​про​стую си​ту​а​цию, ха​рак​тер​ную се​го​дня для сель​ской глу​бин​ки, Адми​ни​стра​ция рай​о​на де​ла​ет всё воз​мож​ное для со​хра​не​ния и раз​ви​тия всех сфер де​я​тель​но​сти под​ве​дом​ствен​ной тер​ри​то​рии,  по​сто​ян​но изыс​ки​ва​ет воз​мож​но​сти и пу​ти для ре​ше​ния про​блем жиз​не​обес​пе​че​ния на​се​ле​ния.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2021 году составила 10484 и  снизилась на 200 человек  ( в 2020 году -10 684 человек) за счет естественной убыли и выбытия за пределы района. Однако эта цифра предварительная, поскольку не опубликованы итоги  Всероссийской переписи населения. Основной демографической проблемой в районе остается сокращение абсолютной численности населения района  в результате процессов естественного воспроизводства и миграции. Показатель естественной убыли за  2021 ковидный год увеличился по сравнению с 2020 годом. За год район потерял 241 человека против 204 в 2020году. По данным статистики  количество родившихся  детей  всего  54,  это лишь на 5 детей  больше,  чем в прошлом   году.

Поз​воль​те кон​крет​но обо​зна​чить ре​зуль​та​ты про​де​лан​ной ра​бо​ты по ре​ше​нию за​дач со​ци​аль​но-эко​но​ми​че​ско​го раз​ви​тия рай​о​на в 2021 го​ду.

   Сельское хозяйство 

  Сельское  хозяйство       отрасль, несомненно, самая значимая в районе. Основная специализация наших хозяйств – производство продукции растениеводства  и животноводства. Доля обрабатываемой пашни на протяжении последних лет сохраняется на уровне 95%  и составляет 90,1 тыс. га.  За 2021 год объем валовой продукции сельского хозяйства района составил  более 1 млн. 265 тыс. центнеров зерна, что на 441 тыс. центнеров больше 2020 года. 

Основной культурой в районе является – в первую очередь, высококачественная пшеница. По итогам 2021 года урожайность зерновых и зернобобовых культур  составила 17,5 ц/га в бункерном весе  на 6,4 ц/га выше уровня 2020 года. На динамику урожайности последних  лет значительное влияние оказывают  погодные условия.

В животноводстве произошло снижение поголовья КРС в  коллективных и крестьянско-фермерских хозяйствах на 420 голов по сравнению с 2020 годом. Снижение произошло  в связи с проводимыми мероприятиями по предотвращению распространения возбудителя лейкоза. 

Кроме того, снижается  поголовье КРС и свиней в хозяйствах населения.

       Валовое производство молока в коллективных хозяйствах  составило 3471 тонн,  скота и птицы на убой в живой массе - 456 тонн. 

         Индекс физического объема продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 142,1% к предыдущему году. 

      За текущий период хозяйствами района потрачено на обновление парка сельскохозяйственной техники более 265 миллионов рублей, что больше на 105 миллионов рублей 2020 год. 

Благодаря мерам господдержки сельского хозяйства сельхозтоваропроизводители  района  за год  получили 8,1 млн.  рублей субсидии.   Выручка от реализации продукции выросла в 1,7 раза и   составила 1 млр.770 млн. рублей  благодаря росту закупочных цен на сельхозпродукцию и полученного хорошего урожая. Прибыль  по всем сельхозтоваропроизводителям  составила 488,2 млн.  рублей. против 198 млн. рублей 2020года 
Промышленность
     Промышленное производство района представлено перерабатывающими отраслями, производством тепловой энергии . Объем отгруженных товаров собственного производства за 2021 год составил 84,6 млн. рублей. Индекс промышленного производства  – 103,6% к соответствующему периоду прошлого года.
Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: деловая древесина, пиломатериалы, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, колбасные изделия.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

На потребительском рынке сохраняется положительная динамика развития: оборот розничной торговли в январе – декабре 2021 года составил 318,2млн. рублей, рост 105,4% к уровню 2020 года. Объем платных услуг, предоставленных населению, увеличился на 109,7%.

Одним из качественных показателей состояния и развития инфраструктуры потребительского рынка является фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов -646 кв. м на  тысячу человек. Из 117 магазинов 71 торговый объект осуществляет продажу товаров первой необходимости  и находится в шаговой доступности.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На фоне сокращения численности, занятых в экономике  района ситуация   в малом бизнесе остается стабильной. Больших потерь удается   избежать, с одной стороны, благодаря структуре экономике района, с другой  стороны государственной  поддержке. На 01.01.2022 в районе зарегистрирован 197 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 174 индивидуальных предпринимателя и 23 малых предприятия. За текущий год увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства   на 7.
Для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства  на территории района   создана база системной поддержки малого и среднего бизнеса,  принята муниципальная программа и налажено взаимодействие со всеми органами  власти .  

По итогам 2021 года государственной  финансовой  поддержкой  смогли воспользоваться  47  субъектов в которую входит:   финансирование на возвратной основе через Алтайский  фонд финансирования;  гарантии и  поручительства некоммерческой организацией «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства»;  поддержка  в рамках социального контракта через управление социальной защиты; финансовая  поддержка  через центр занятости населения и другие министерства и ведомства Алтайского края . Наибольшее же количество  26 субъектов получили субсидию через федеральную налоговую службу, как пострадавшие отрасли экономики от пандемии в 2021 году;

           В рамках информационного сопровождения,  в течении   2021  года  специалистами  Администрации района   было предоставлено 127  информационно-консультационных услуг, так же проведено 9 образовательных мероприятий для представителей малого бизнеса района  по  актуальным  вопросам.  

           Через средства массовой информации, газету «Авангард» проводилась разъяснительная работа и информирование о возможности регистрации граждан  как самозанятых  и возможность  перехода  на налог на профессиональный доход. Результатом  данной работы стала легализация предпринимательской деятельности и  регистрация более сотни налогоплательщиков   в качестве самозанятых на территории Усть-Пристанского района  за 2021г.   Общая численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства  871 человек и 150 самозанятых граждан. 
Рынок труда , уровень жизни
По итогам 2021 года среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составила 1045 человек, что составляет 95,4% к уровню 2020 года. 

Отраслевая структура занятых в экономике района не меняется на протяжении ряда лет. Основная доля трудоустроенных граждан приходится на сельское хозяйство, образование, здравоохранение и государственное управление.

Сохраняется положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения. По итогам 2021 года среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 27208 рублей, или 108% к уровню 2020 года, по оценке по полному кругу организаций зарплата составила  22200  рублей. Средняя заработная плата одного работника увеличилась практически по всем отраслям экономики в сравнении с 2020 годом. Наибольший рост наблюдается по следующим отраслям: обрабатывающие производства на 111,7%, строительство  на 110,6%, образование на 111,7%, культура на 118%.

Среднемесячные   денежные  доходы  жителей   выросли  на  108   % к 2020 году, в расчете на душу населения  составили  18090  рублей.    Основным источником   доходов  граждан является   бюджетная  составляющая - социальные выплаты, заработная плата  и  доходы  от личного подсобного хозяйства.
             За 2021 год сумма социальных выплат  на предоставление различных мер социальной поддержки жителям  было направлено 130,2 млн. рублей через Управление социальной защиты по Усть-Пристанскому району.    Самые большие выплаты пришлись на    различные  пособия на детей:  общая сумма  -  90,7 миллиона  рублей, с ростом к уровню 2020года- 142%.

        На территории района становится востребованным новый вид поддержки - социальный контракт.   219 жителей района    получили материальную  помощь  в рамках 45  «социальных контрактов»  на общую сумму 2,3 млн. рублей.     63,1% граждан в результате реализации социальных контрактов повысили среднедушевой доход своей семьи, 30,8% -превысили порог бедности выше прожиточного минимума. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы  к общему количеству граждан в трудоспособном возрасте  значительно не меняется на протяжении ряда лет. По состоянию на 01.01.2022 года он составил  5,0% (на 01.01.2021 – 5,3%), напряженность на рынке труда – 4,8 человека на место, в 2020 году – 3,9 чел. На регистрационном учете в центре занятости  населения на 31 декабря 2020 года состояло  257 безработных, на 31.12.2021года -242 человека. Общая численность работников, уволенных по сокращению или в связи с ликвидацией предприятия, обратившихся в службу занятости в целях поиска работы за четыре квартала текущего года составила 15 человек, это в два раза ниже уровня 2020 года (30 чел).

Важной задачей является сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. В рамках муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Усть-Пристанском районе на 2020-2024 годы» осуществлялась реализация программных мероприятий за счет средств работодателей и средств районного бюджета. В 2021 году из районного бюджета было выделено 23920 рублей на проведение конкурса по охране труда,  на  обучение  и  на приобретение спецодежды.

Продолжает наблюдаться положительная динамика в процессе специальной оценки рабочих мест и условий труда. По состоянию на 01.01.2022 года специальная оценка рабочих мест по условиям труда проведена на 1600 рабочих местах. Это 100 % от их общего количества. Ряд работодателей района произвели оценку профессиональных рисков с целью выявления потенциальных опасностей для работников. Не допущено ни одного случая  производственного травматизма со смертельным исходом. 
С целью формирования социально - ответственного поведения работодателей Алтайского края  указом Губернатора утверждены критерии, при выполнении  которых работодателю присваивается звание «социально ответственный или социально ориентированный работодатель».  По итогам краевого конкурса «Лучший социально ответственный работодатель года - 2021» МБДОУ «Детский сад «Незабудка» награждены за участие в номинации «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы».

Жилищно-коммунальное хозяйство

Администрацией района совместно с муниципальным предприятием  «Тепловодсервис»  предпринимаются все необходимые меры для  прохождения  отопительного периода и бесперебойного снабжения населения водой. За текущий отопительный период не было допущено сбоев в подаче тепла и в целом завершается безаварийно.                                            

В рамках выделенных средств  на реализацию мероприятий по подготовке к отопительному периоду было  освоено 5,4  млн. рублей,  приобретено и установлено в котельных района, отапливающих  объекты социальной сферы   следующее  оборудование: 7 котлов, 4 насоса, топку к котлу и 2 дымососа. За счет средств местного бюджета  в сумме 680 тыс. рублей проведены работы по замене теплотрассы в с.Коробейниково от котельной до детского сада «Гнездышко» протяженностью 100 м,   в с.Вяткино от центральной котельной до сельского дома культуры протяженностью 400м.

          Для  обеспечения стабильного водоснабжения населения   завершено   техническое перевооружение (без элементов реконструкции) водозаборных узлов в с.Елбанка и с.Усть-Журавлиха , сумма выполненных работ  3,9 млн. рублей.  Также проведен капитальный ремонт водонапорной башни в с.Вяткино  со стоимостью  выполненных работ 2,8 млн.  рублей.

       Благодаря участию жителей с.Коловый Мыс в  проекте местных инициатив была получена  субсидии на реализацию инициативных проектов развития общественной инфраструктуры  и установлена новая  водонапорная  башня стоимостью  1532 тыс. рублей, в том числе из   краевого  бюджета  было выделено 726 тыс. рублей . Однако огромной проблемой остается изношенность водопроводных сетей практически по всем селам. Особую тревогу вызывает с.Вяткино, с.Брусенцево, с.Усть-Пристань где порывы случаются практически каждый день.  Сегодня готова проектная документация на 2 участка в селах Брусенцево и Усть-Пристань и дальше будем поэтапно заниматься ремонтом  водопроводных сетей.
По градостроительной деятельности продолжилась   работа по разработке генпланов сельских поселений.  В 2021 году утвержден генплан  муниципального образования Чеканихинский сельсовет Усть-Пристанского района. Заключен договор на  внесение изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования Красноярский  сельсовет. Продолжилась практика проведения публичных слушаний по вопросам:  предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства; по  актуализации  схем теплоснабжения муниципального образования Усть-Пристанский район

С  целью включения в адресные инвестиционные программы на 2022 год была   подготовлена документация на капитальный ремонт здания МКОУ «Елбанская СОШ» , МКОУ  «Нижнегусихинская СОШ»,  МКОУ «Вяткинская СОШ» и  МКОУ «Брусенцевская СОШ».

            Неоднозначная ситуация  в 2021году складывалась по     сбору ТКО на территории района, которую  сначала  выполнял  региональный оператор ООО «Спецобслуживание-Центральное» из  г.Бийска, но из-за ненадлежащего выполнения своих обязательств пришлось  сменить регоператора и сегодня эти услуги оказывает ООО «Линет» . В текущем году  будет   продолжена    работа по обустройству  площадок  под контейнеры в райцентре,  дополнительно закуплено  32 контейнера. Самой главной проблемой остается  своевременность вывоза, хотя на сегодняшний день ситуация стабилизируется.
 Основным индикатором комфортности проживания после жилищно-коммунальных услуг  является  качество  дорог.  Отрадно, что в прошедшем году завершился капитальный ремонт автодороги на участке соединяющем с.Коробейниково – с.Усть-Чарышская Пристань. За счет краевого бюджета положен асфальт  на участке 15,6 км, включая подъездные пути к .Усть-Чарышская Пристань, на эти цели потрачено свыше 280 млн. рублей.  На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения   из краевого бюджета было выделено 1135 тыс. рублей. За счет субсидии  и 514 тыс. руб.  средств  муниципального дорожного фонда    заасфальтировали  208м  по улице Пушкина в с. Усть-Чарышская Пристань.  

       На  содержание и проведение ямочного ремонта,  нанесение дорожной разметки и установки знаков, восстановление дорожного полотна  дорог и улиц  райцентра потрачено 1,8 млн. рублей из муниципального дорожного фонда., в том числе 1,3 млн. рублей  потрачено на расчистку улиц от снега. 
         В 2021 году в рамках муниципальной целевой программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Усть-Пристанского района» было выполнено работ и приобретено оборудования  на общую  сумму 4896,5 тыс. рублей, в том числе  1469,6  тыс. рублей из районного бюджета. 

  
 В 2021 году  сельские поселения  района продолжили свое  участие  в проекте поддержки местных инициатив. К 14 проектам ранее реализованным еще добавилось 3   проекта, которые были  направлены на решение актуальных проблем.  В с.Нижнеозерном    отремонтировали   дороги  на общую сумму 1,4 млн рублей.  В селе Чеканиха обустроена новая спортивная площадка    стоимостью   1274,2 тыс. рублей. И  как было сказано выше,  установлена новая водонапорная башня в с. Кловый Мыс. При этом    вклад  жителей  сел,  юридических лиц и предпринимателей  составил 601 тыс. рублей, а   софинансирование из краевого бюджета  район получил в сумме  2,7 млн. рублей, из местного бюджета  было выделено – 918 тыс. рублей. 
Бюджет
Одним из определяющих  факторов развития района является  бюджет. В целом  по итогам 2021 года объем привлеченных средств  в район   из краевого бюджета превысил 205,7 млн. руб. Из районного бюджета  профинансировано 14 муниципальных программ на сумму 2,6 млн. руб..

Собственные доходы консолидированного бюджета  составили  82,7  млн. рублей, прочие  безвозмездные поступления –  1,7 млн.руб. Собственные доходы консолидированного бюджета района увеличились на 8%. Основной  доходный источник - налог на доходы физических лиц, которого поступило в консолидированный бюджет района 38,4  млн.рублей или 46% от собственных доходов. Весомая доля-18% или 15,1 млн. руб. поступлений в бюджет приходится на доходы от использования  земли в виде  поступлений от арендной платы за землю, доходов от продажи земельных участков и имущества. 
Расходы бюджета составили 288  млн. рублей.  Основная  составляющая  бюджетных расходов   приходится  на социальную политику образование, культуру и спорт  -  70 %. Первоочередными и неотложными расходами бюджета являлись выплата заработной платы с начислениями  и оплата коммунальных услуг.

Муниципальный долг   на 1.01.2022 г составил 15,5 млн. рублей , в том числе:

-по договорам и соглашениям о предоставлении муниципальным образованием муниципальных гарантий  8,6 млн.  рублей;

-бюджетные кредиты, привлеченные в местный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 6,9 млн. рублей.                                                     В     2021 году , в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ.   «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по  результатам проведенных закупочных процедур  было заключено 15 контрактов на общую сумму  31,4 млн.  рублей. По проведенным аукционам в текущем году из 15 аукционов   8 аукционов  были признаны состоявшимися, т.е. на которые было подано больше двух заявок, а по всем остальным контракты заключены с единственным поставщиком  по заявленной  начальной цене.  Экономия денежных средств за счет проведения процедур размещения муниципального заказа в 2021 году составила  2,1 млн. рублей.

ЗЕМЛЯ И  ИМУЩЕСТВО
Для рай​о​на оста​ет​ся ак​ту​аль​ным во​прос о со​сто​я​нии и ис​поль​зо​ва​нии зем​ли, поэтому на постоянной основе ведется работа по заключению договоров аренды на землю.

Количество действующих договоров аренды земельных участков по состоянию на 31.12.2021 года составило 849, площадь сданная в аренду – 31,7 тыс. га.  Из них: 397 до​го​во​ров арен​ды - зе​мли сель​ско​хо​зяй​ствен​но​го на​зна​че​ния, 408 до​го​во​ров  - зе​мли на​се​лён​ных пунк​тов; 44  - зе​мли про​мыш​лен​но​сти и ино​го спе​ци​аль​но​го на​зна​че​ния.
 
В 2021 году  активно проводилась работа по  вве​де​нию зем​ли в обо​рот. Во​вле​че​но в сель​ско​хо​зяй​ствен​ный обо​рот 2298 га зе​мель сель​ско​хо​зяй​ствен​но​го на​зна​че​ния,   заключено 25 договоров аренды. И это земли которые несколько лет не обрабатывались.  Всего же   заключено 155 договоров аренды земельных участков, из них 45 договоров заключены посредством аукциона  на сумму 1,1 млн.рублей. 
      За год начислено арендной платы по действующим договорам 11,9 млн. руб., поступило 12,1 млн. руб., задолженность по арендной плате составила 181 тыс.руб. Собираемость арендной платы  составила 99%.

     Активно велась претензионно-исковая  работа, предъявлено 32 претензии на сумму 696 тыс. руб., по 27 претензиям поступило арендной платы на сумму 602,0 тыс. руб. Предъявлено 5 исков в суд на сумму 94,3 тыс. руб., и все полностью удовлетворены.
В прогнозный план приватизации  было включено 6 объектов недвижимого имущества. Все объекты проданы посредством аукциона, в бюджет поступило 798 тыс.рублей от продажи. 
В течении года проводилась работа по регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества. Всего за 2021 год зарегистрировано 15 зданий и 6 земельных участков. Передано гражданам в собственность  по договорам приватизации 11 жилых помещений в с. Белово.

За счет средств краевого и федерального бюджета  по​пол​нилась  каз​на му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния  дви​жи​мым и не​дви​жи​мым иму​ще​ством на общую сто​и​мо​сть 28,5 млн. руб​лей: из них  получили 2 автобуса  для перевозки детей- (Красноярская средняя школа и Усть-Пристанская средняя школа), легковой автомобиль ЛАДА ВЕСТА для Администрации района. Получено  обо​ру​до​ва​ние, орг​тех​ни​ка, спорт​ин​вен​тарь муниципальными  учреждениями  района об​щей ба​лан​со​вой сто​и​мо​стью 11,4 млн. руб​лей. А в хозяйственное ведение МУП Тепловодсервис  передали имущество жилищно-коммунального назначения: автогрейдер балансовой стоимостью 6,6млн. рублей  и обо​ру​до​ва​ние для котельных,  водонапорных башен  ба​лан​со​вой сто​и​мо​стью 6,6  млн. руб​лей. 
Образование

  В районе по-прежнему функционируют 3 дошкольных образовательных учреждения - юридических лица, 1 филиал, 4 группы дошкольного образования при школах и 2 группы кратковременного пребывания детей в с. Брусенцево и Троицкое.

Дошкольным  образованием в районе охвачено 284 ребенка от полутора  до 7 лет, что составляет  64,2 %  (в прошлом году 59%) от общей численности детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет.   Очерёдности в детский сад нет, все нуждающиеся дети нашего района полностью обеспечены местами в детские сады.  

В системе общего образования на протяжении нескольких лет наблюдается ежегодное уменьшение количества обучающихся. На текущую дату в школах района 1108 обучающихся, что на 17 меньше, чем в прошлом году. 

Из 118 выпускников 9 классов 104 получили аттестаты и свидетельства, 10 выпускников были оставлены на повторное обучение в 9 классе.  Из 42 выпускников ЕГЭ сдавали 39,  три человека государственный выпускной экзамен (ГВЭ) , все они получили аттестаты, трое из них – с отличием ( Бородкин Дмитрий и Белоусов Степан из Усть-пристанской СОШ, Легостаева Полина из Елбанской СОШ)
В целях обеспечения комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях  проведен  ремонт в Краснодарской ООШ. Благодаря помощи партии Единая Россия была произведена замена всех деревянных окон на пластиковые, в лучшую сторону изменился температурный режим в школе, в классах светло и тепло.

 В 2021 году на базе двух наших школы (Усть-Пристанская СОШ и Нижнеозернинская СОШ)  были открыты центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», получено современное оборудование для изучения предметов физики, химии, биологии, технологии. Из муниципального бюджета на оборудование кабинетов было выделено около 200 тыс. руб. 


Летняя оздоровительная компания в 2021 году проходила в штатном режиме с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм . Наряду с дневными оздоровительными лагерями и профильными сменами , где отдохнуло 345 детей ,  работали досуговые площадки, 19 детей отдохнули в загородных оздоровительных лагерях Алтайского края, 18 детей приняло участие в краевых профильных сменах,  трудоустроено 33 учащихся.

В лучшую сторону изменилась кадровая ситуация в общеобразовательных учреждениях района.   На начало 2021-2022 учебного года в учреждения образования  района прибыли 3 педагога – участника программы «Земский учитель» (в МКОУ «Нижнеозарнинская СОШ»,  МКОУ «Брусенцевская СОШ» и  Чеканихинская ООШ) и  1 молодой педагог (в МКОУ «Брусенцевская СОШ»), который получил единовременную выплату из краевого бюджета  в объеме 200 тыс. руб., из районного – 25 тыс. руб. Три  педагога прибыли  к нам из других районов края. 
Закрытие вакансий также происходит и через перераспределение нагрузки на педагогов, прошедших переподготовку , практикуется подвоз учителей в школы (в  Брусенцевскую и Троицкую школу). 

На уровне муниципалитета мы о прежнему сохраняем все формы поддержки молодых педагогов:  подъемные,   компенсация оплаты за  аренду жилья и  доплата к окладу в размере 30, 20 и 10 процентов в первый, второй и третий год  работы в образовательном учреждении.

Культура

         В сфере культуры  несмотря на ограничения и запреты, связанные с распространением короновирусной инфекции в клубных учреждениях проведено 812  культурно-массовых мероприятий, число посещений в них составило– 19419.  С июля по декабрь все  мероприятия проводились в онлайн -формате. Учреждения культуры активно участвовали в акциях: «Окна Победы»,  «Фото в окне»,  «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка».

Для читателей библиотек доступны Интернет – ресурсы юридических справочно – поисковых  систем: «Консультант Плюс»,  «Гарант»,  «Законодательство России». В библиотеках района используются  формы внестационарного обслуживания пенсионеров и людей с ограниченными возможностями здоровья на дому.
В рамках реализации муниципальной программы «Культура Усть-Пристанского района на 2020-2024 гг.» из районного бюджета выделено 110 тыс. рублей  на организацию и проведение районных смотров, конкурсов и  фестивалей; на  подписку  периодических изданий для библиотек района; изготовление информационных надписей на объекты культурного наследия. 
Спорт

  Спортивная жизнь в районе по участию в краевых спортивных соревнованиях и организации по  проведению спортивно-массовых мероприятий  в 2021 году немного оживилась. Проведено  50 спортивно-массовых мероприятий, против 14 в 2020 году, в том числе на базе  площадок района прошли 6 краевых соревнований. Наиболее значимое мероприятие – 36-й краевой легкоатлетический турнир, посвященный памяти героя СССР А.М. Птухина, который собрал более 130 спортсменов Алтайского края и Республики Алтай. 
В 2021 году по краевым программам  в области физической культуры и спорта на приобретение спортивного инвентаря и оборудования в район привлечено 170 тыс. руб.. По федеральной программе «Спорт-норма жизни» за счет средств федерального и краевого бюджетов на стадионе с. Усть-Пристань  построена спортивная площадка ГТО стоимостью 3,1 млн.  руб.
В 2021 году более 100 человек сдавали нормы ВФСК «ГТО» в настоящее время получили знаки 69 человек. Активное участие в сдаче норм ГТО проявляют учащиеся Елбанской и Усть-Пристанской СОШ.
Постоянно осуществляется комплекс мероприятий по профилактике наркомании, асоциальных явлений в молодёжной среде, подростковой преступности и пропаганде здорового образа жизни. Организуются молодёжные акции,  в 6 школ продолжают работу  юнармейские отряды, а на базе Елбанской школы создан новый волонтерский отряд «Энергия». 
Комиссия по делам  несовершеннолетних 

На раннюю профилактику, предупреждение  совершения правонарушений несовершеннолетними, обеспечение защиты их прав  направлена деятельность комиссии по делам несовершеннолетних.

По состоянию на 01.01.2022 г.  в районе состоит  на профилактическом учете 23 семьи находящейся в социально опасном положении в них находится 60 детей.

В течение 2021 года было поставлено на профилактический учет 21 семья в них 16 детей оказавшихся в социально опасном положении, снято с профилактического учета 12  семей в них 20 детей. Со всеми семьями была организована профилактическая работа, целью которой является устранение социально опасной обстановки в таких семьях и сохранение семьи, как ячейки общества.

Но применялась и крайняя мера в работе с такими семьями - это лишение родительских прав. Так в 2021 году лишен родительских прав 1 родитель в отношении 4 детей,          ограничено в родительских правах - 4 родителя в отношении 9 детей.  

Инициаторами применения данных мер, как правило, являются орган опеки и     попечительства и комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. На учете в органе опеки и попечительства на сегодняшний день состоит 55 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также 26 детей, переданных под опеку по заявлению родителей. В 2021 году установлена опека над 6 несовершеннолетними детьми.

В 2021 году комиссией по делам несовершеннолетних было рассмотрено 174 дела об административном правонарушении, из них 21 дело в отношении несовершеннолетних (привлечено к административной ответственности 11 несовершеннолетних, в основном это нарушения правил дорожного движения), и 153 дела в отношении родителей и законных представителей, в основном это ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию своих несовершеннолетних детей).

Правовое просвещение учащихся школ и их родителей остается главной задачей в работе комиссии и в этой работе помогают педагоги района, работники библиотек, специалисты комплексного центра социального обслуживания населения г. Алейска семье и детям. 

Административная комиссия

В течении 2021 года законодательство в сфере организации работы исполнению  полномочий  административными  комиссиями  подверглось существенным изменениям. 

Так на территории Усть – Пристанского района была создана единственная  комиссия  при Администрации района. При этом на местах у администраций поселений сохранилось право на выявление административных правонарушений и составление протоколов.

За 2021 год в административную комиссию при Администрации района на рассмотрение поступило 63 материала, из которых  61 дело  было рассмотрено и вынесены соответствующие  постановления, а 2 материала возвращено на доработку.

Если провести анализ по составу административных правонарушений, то наибольшее число материалов поступило за нарушение части 10 статьи  27 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест» - 56 материалов,  по  ст. 61 «Нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан» -   5 материалов, по ст. 70 «Причинение гражданам собаками физического и (или) материального вреда»  2 материала. 

В результате рассмотрения в отношении 47 правонарушителей вынесены постановления о назначении административного штрафа на общую сумму 40400 руб., взыскано  на сумму 25500 руб.

Гражданская оборона и ликвидация чрезвычайных ситуаций 

Ра​бо​та  по исполнению полномочий  по во​про​сам граж​дан​ской обо​ро​ны, пре​ду​пре​жде​ния и лик​ви​да​ции чрез​вы​чай​ных си​ту​а​ций, обес​пе​че​ния по​жар​ной без​опас​но​сти и без​опас​но​сти лю​дей на вод​ных объ​ек​тах Усть-Пристан​ско​го рай​о​на проводилась в соответствии с запланированными мероприятиями.

 Ре​жим по​вы​шен​ной го​тов​но​сти  на территории района  вво​дил​ся 24 ра​за, в свя​зи не​бла​го​при​ят​ны​ми ме​тео​ро​ло​ги​че​ски​ми усло​ви​я​ми. Было за​ре​ги​стри​ро​ва​но 67 со​об​ще​ний о по​жа​рах и воз​го​ра​ни​ях. Ос​нов​ны​ми при​чи​на​ми про​изо​шед​ших в 2021 г. по​жа​ров яв​ля​ют​ся: на​ру​ше​ние пра​вил экс​плу​а​та​ции элек​тро​обо​ру​до​ва​ния (6 по​жа​ров); по не​осто​рож​но​сти (10 по​жа​ров).
Ос​нов​ной за​да​чей на пе​ри​од 2021 го​да бы​ло: обес​пе​че​ние го​тов​но​сти ор​га​нов управ​ле​ния, сил и средств тер​ри​то​ри​аль​ной под​си​сте​мы РСЧС к ре​а​ги​ро​ва​нию на чрез​вы​чай​ные си​ту​а​ции, со​вер​шен​ство​ва​ние си​сте​мы мо​ни​то​рин​га и про​гно​зи​ро​ва​ния ЧС, раз​ви​тие си​стем ин​фор​ма​ци​он​но​го обес​пе​че​ния.

В це​лях ре​а​ли​за​ции дан​ной за​да​чи, был про​ве​ден ком​плекс ме​ро​при​я​тий, в том числе про​ве​де​но:8 за​се​да​ний ко​мис​сии по чрез​вы​чай​ным си​ту​а​ци​ям и по​жар​ной без​опас​но​сти, на ко​то​рых рас​смот​ре​но 17 во​про​сов; 4 за​се​да​ния ан​ти​тер​ро​ри​сти​че​ской ко​мис​сии, на ко​то​рых рас​смот​ре​но 16 во​про​сов, про​ве​де​ны про​вер​ки ан​ти​тер​ро​ри​сти​че​ской за​щи​щен​но​сти се​ми объ​ек​тов уяз​ви​мых в тер​ро​ри​сти​че​ском от​но​ше​нии.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
Важ​ны​ми функ​цио​наль​ны​ми на​прав​ле​ни​я​ми де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции рай​о​на в совре​мен​ных усло​ви​ях яв​ля​ют​ся: ко​ор​ди​на​ция ра​бо​ты струк​тур​ных ве​дом​ствен​ных под​раз​де​ле​ний, адми​ни​стра​ций сель​со​ве​тов по ре​а​ли​за​ции  муниципальных услуг и проведение мероприятий по «Цифровой  трансформации».  Определены 5 национальных целей развития России до 2030 г.,  ор​га​ни​за​ция оформ​ле​ния дей​ству​ю​ще​го сай​та му​ни​ци​паль​но​го об​ра​зо​ва​ния, элек​трон​но​го меж​ве​дом​ствен​но​го вза​и​мо​дей​ствия, развитие каналов обратной связи с населением с использование Портала обратной связи для приема жалоб, обращений, предложений от граждан и проведения различных опросов, увеличение информированности населения с помощью развития официальных аккаунтов Администрации района и структурных подразделений  в социальных сетях (система Госпаблики) .

Боль​шин​ство ре​гла​мен​тов, предо​став​ля​е​мых ор​га​на​ми мест​но​го са​мо​управ​ле​ния рай​о​на,  му​ни​ци​паль​ных услуг при​ве​де​но в со​от​вет​ствие с ти​по​вы​ми, 8 услуг пе​ре​ве​де​но в элек​трон​ную фор​му, до  01.03.2022г. будет проведена работа Министерства цифрового развития и связи Алтайского края  по переводу социально значимых услуг в электронную форму, что озна​ча​ет  воз​мож​ность   предо​став​ле​ния практически всех услуг  граж​да​нам через Пор​тал го​сус​луг. В 2021г. все сельсоветы получили доступ к Российскому реестру государственных и муниципальных услуг. Ведется работа по типизации административных регламентов, после чего услуги будут также  переводится в электронный вид.

В 2021г. большое развитие получили официальные страницы Администрации района, ее структурных подразделений и учреждений района,  в социальных сетях. На 01.01.2022г. появилось больше 20 официальных аккаунтов в популярных сетях таких как «Одноклассники», «Вконтакте». Администрацией Усть-Пристанского района за год  на своих аккаунтах размещено более 900 публикаций на различные социально значимые тематики.

Также в 2021г. в полной мере начал функционировать Портал обратной связи на Портале госуслуг. Всего на 30.12.2021г. поступило 5 обращений от граждан. Были размещены 3 опроса населения. Для более оперативной работы с обращениями и жалобами от населения,  заведены личные кабинеты в ПОС для всех сельсоветов района,.

На ба​зе Адми​ни​стра​ции рай​о​на про​дол​жа​ет функ​ци​о​ни​ро​вать Центр под​твер​жде​ния лич​но​сти поль​зо​ва​те​лей Пор​та​ла го​сус​луг. Все​го услу​га​ми дан​но​го Цен​тра вос​поль​зо​ва​лись более 20 че​ло​ве​к.
Ак​тив​но экс​плу​а​ти​ру​ет​ся Еди​ная ин​фор​ма​ци​он​ная си​сте​ма Ал​тай​ско​го края – (ЕИС) предо​став​ле​ния го​су​дар​ствен​ных и му​ни​ци​паль​ных услуг в элек​трон​ной фор​ме, меж​ве​дом​ствен​но​го элек​трон​но​го вза​и​мо​дей​ствия (СМЭВ). В дан​ной си​сте​ме об​ра​бо​та​но око​ло 1084 за​про​сов (1083 за​про​сов от​прав​ле​но, на 1 дан от​вет).
Уважаемые депутаты и приглашенные!

 
Под​во​дя ито​ги про​шед​ше​го пе​ри​о​да не​об​хо​ди​мо под​черк​нуть, что до​сти​же​нию мно​гих по​лу​чен​ных по​ло​жи​тель​ных ре​зуль​та​тов в раз​ви​тии на​ше​го  рай​о​на спо​соб​ство​ва​ли кон​со​ли​да​ция и под​держ​ка ру​ко​во​ди​те​лей, де​пу​та​тов,  неравнодушных глав  сель​со​ве​тов, ра​бот​ни​ков ко​ми​те​тов и от​де​лов Адми​ни​стра​ции рай​о​на, по​ни​ма​ние и уча​стие в со​зи​да​тель​ной ра​бо​те жи​те​лей на​ше​го рай​о​на.

          Выражаю  ис​крен​нюю бла​го​дар​ность и при​зна​тель​ность за ва​ше за​ин​те​ре​со​ван​ное со​дей​ствие и под​держ​ку в ре​ше​нии важ​ней​ших во​про​сов жиз​не​обес​пе​че​ния на​ше​го на​се​ле​ния и его бла​го​по​лу​чия!

         Адми​ни​стра​ци​ей рай​о​на сфор​ми​ро​ва​ны ос​нов​ные про​грамм​ные за​да​чи по со​ци​аль​но-эко​но​ми​че​ско​му раз​ви​тию рай​о​на в 2022 го​ду и  поэтому  пред​сто​ит на​пря​жён​ная ра​бо​та в ре​а​ли​за​ции намеченных ме​ро​при​я​тий, а именно:  необходимо завершить   капитальный   ремонт Елбанской СОШ, провести ремонт в Вяткинской СОШ,   продолжить  ремонт улично-дорожной сети в  райцентре (ул.Левачева). Запланирован ремонт в системы водоснабжения в с.Усть-Чарышкская Пристань и  в с.Брусенцево,    также совместно с Нижнеозернинским сельсоветом необходимо  реализовать  проект по установке  водонапорной башни  по местным инициативам.  
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