Деятельность административной  комиссии при Администрации Усть-Пристанского района
	[bookmark: 1420]Административная комиссии в Усть-Пристанском районе  создана и функционирует на основании регионального закона от 10 марта 2009 года № 12-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях». 


Административная комиссия это коллегиальный орган административной юрисдикции при районной  администрации, которая образуется решением представительного органа муниципального образования по представлению местной администрации сроком на 5 лет.


Комиссия состоит не менее чем из пяти членов, включая председателя, заместителя председателя и ответственного секретаря.


Членом комиссии может быть гражданин Российской Федерации, достигший возраста 21 года, имеющий высшее или среднее профессиональное образование.


Членом комиссии не может быть гражданин, признанный судом недееспособным, имеющий неснятую или непогашенную судимость.

Согласно статье 76 закона Алтайского края от 10 июля 2002 года № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» административные комиссии вправе рассматривать дела об административных правонарушениях по 12 составам.

Нормативные документы:
Закон Алтайского края от 10.07.2002 № 46 - ЗС "Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края";
Закон Алтайского края от 10.03.2009 № 12-ЗС "О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях"




