ОТЧЕТ

работы архивного отдела Администрации 
Усть-Пристанского района Алтайского края 
за 2018 год

В архивном отделе на 01.01.2019 числится 23242 ед.хр. всего, из них документов на управленческой документации – 16603, документов по личному составу - 5499. В течение года было исполнено 1081 запросов социально-правового характера, 105 – тематических запросов.
От организаций-источников комплектования архивного отдела принято 407 ед.хр. управленческой документации, 168 ед.хр. - по личному составу. Документы по личному составу следующих организаций поступили на хранение: совхоз «Отрадный» управления сельского хозяйства адми-нистрации Усть-Пристанского района Алтайского края – 100 ед.хр.,  Усть-Пристанское открытое акционерное общество «Агротранс», с. Усть-Чарышская Пристань Усть-Пристанского района Алтайского края – 23 ед.хр., Усть-Пристанское открытое акционерное общество «Агроснаб», с. Усть-Чарышская Пристань Усть-Пристанского района Алтайского края – 45 ед.хр..
Увеличение фотодокументов произошло на 11 позитивов фотодокументов. Пополнилась коллекция документов по истории Усть-Пристанского района Алтайского края коллекцией документов Ларионова Николая Ивановича, который передал воспоминания о развитии архивной отрасли в районе, фотодокументы за 1957,1970,1980,1983,1985,1988 годы. 
Выставка, посвященная празднованию 9 мая была организована совместно с районным краеведческим музеем на базе музея.
