ОТЧЕТ

работы архивного отдела Администрации 
Усть-Пристанского района Алтайского края 
за 2019год

В архивном отделе на 01.01.2020 числится 23242 ед.хр. всего, из них документов на управленческой документации – 16953, документов по личному составу - 5790. В течение года было исполнено 941 запрос социально-правового характера, 103 – тематических запроса.
От организаций-источников комплектования архивного отдела принято 641 ед.хр. управленческой документации, 291 ед.хр. - по личному составу. Документы по личному составу поступили на хранение от следующих предприятий: СПК «Сибирь» Усть-Пристанского района Алтайского края, с. Краснодарское – 1 ед.хр.,  СПК «Пристанский» Усть-Пристанского района Алтйского края, с. Нижняя Гусиха– 25 ед.хр., ООО «Пристанская мельница» Усть-Пристанского района Алтайского края ,с. Усть-Чарышская Пристань– 27 ед.хр., АКХ «Нива» Усть-Пристанского района Алтайского края, с. Красноярка – 71 ед.хр., ОАО «Красноярский маслосырзавод» Усть-Пристанского района Алтайского края, с. Красноярка – 167 ед.хр.
Проведена работа по отправки для  утверждения на ЭПМК описей дел управленческой документации - 260 ед.хр.  
Прошло согласование описей дел по личному составу – 58 ед.хр.; согласование положений об ЭК -12;

согласование инструкций по делопроизводству – 9;

согласование номенклатур дел - 18
Пополнилась коллекция документов по истории Усть-Пристанского района Алтайского края коллекцией документов Трубниковой Любови Михайловны, которая  передала воспоминания о развитии архивной отрасли в районе, фотодокументы за 1957,1970,1980,1983,1985,1988 годы. 
Было  организовано три  выставки совместно с районным краеведческим музеем  на темы: «Земля целинная», посвященная 65-летию освоения целинных и залежных земель; «95-летие Усть-Пристанского района Алтайского края», посвященная 95-летию района; «Трудовые будни сельского хозяйства», посвященная Дню сельского хозяйства.
