Без вины виноватые

  По подсчетам либеральных историков, количество жертв репрессий, произошедших в 1921–1954 гг. в Алтайском крае составило порядка 3,8 млн. человек. Из них приговорены к высшей мере наказания порядка 650 тыс. человек, к содержанию в лагерях и тюрьмах — 2,4 млн, к высылке — 765 тыс. человек.
     Сухие статистические цифры, но они ввергают в ужас своим миллионным счетом, за которым кроются страшные трагедии и непоправимое горе, постигшее целые семьи. Так или иначе, беда своим черным крылом затронула каждого жителя Советского Союза. В этом же временном промежутке случилась вторая мировая война 1941-1945 гг., которая унесла жизни  более 26 миллионов человек – жителей СССР. И если карателем в беспрецедентной войне выступил внешний агрессор, то в случае репрессий против советского народа было свое же государство в лице правящей элиты. Не хочется говорить о совести, о разуме, о каких-то человеческих и нравственных ценностях, потому что – бессмысленно. Как и рассуждать о том, что «вычистили» и уничтожили, на самом деле, «цвет и золото» нации. Это были образованные, трудолюбивые, передовые представители своего времени. Поэтому совершенно очевиден произошедший беспредел, даже абсурд, не только нам, с позиции прошедшего времени, но и современникам тех событий, возможно, было еще яснее и очевиднее совершаемое бесчинство. Пусть они, зачастую, не знали мотивов, последствий, масштабов происходящего, не знали о судьбах близких, но намного четче понимали и чувствовали великую несправедливость и жесткость всего, что творилось вокруг. Погибли целые семьи, сиротами и вдовами остались тысячи детей и женщин. При этом, они голодали и бедствовали, не имея элементарных средств для жизни и своего угла…
    День памяти жертв политических репрессий установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР  № 1763/1-I от 18 октября 1991 года «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий». Датой празднования объявлено 30 октября. В Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края  постановлением главы администрации района от 27.09.1994 № 135 была создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий. Так как я являюсь секретарем данной комиссии, могу сказать, что плодотворные годы работы этой комиссии пришлись на середину 90-х годов 20 века, когда в комиссию приходили пачки писем от граждан, которые просили выплатить им положенную компенсацию за свои необоснованные страдания. Однако, право на выплату денежной компенсации полагается только за изъятое имущество. Данный факт должен подтверждаться документально, либо доказываться в суде по показаниям свидетелей.  Во-первых, далеко не все пострадавшие смогли в архивах найти  подтверждающие документы, во-вторых, люди, высланные на чужбину, теряли связь с близкими, родными людьми, не говоря уже о каких-то соседях-свидетелях.  В «Журнале регистрации заявлений, жалоб реабилитированных граждан о возмещении материального ущерба, регистрации лиц, получивших компенсацию», значится 449 обращений граждан. Первое обращение поступило в комиссию 3 октября 1994 года из Томской области от Разгоняевой Екатерины, последнее обращение зафиксировано 8 октября 2010 года из Республики Татарстан от Хроленко Ирины.
        26-ю годовщину Дня памяти жертв политических репрессий предлагаю нам с вами почтить знакомством с «живыми» историями жителей нашего района, попавшими в этот чудовищный жернов истории. Некоторые письма сухи и лаконичны, буквально несколько строк: наша семья была выслана из такого-то села Усть-Пристанского района Алтайского края, имущество конфисковано, прошу выплатить денежную компенсацию. И лишь, прилагаемые справки, документы  могут немного приоткрыть завесу масштаба произошедшей трагедии той или иной отдельно взятой семьи.  А некоторые письма состоят из нескольких страниц, пронизанных болью незаживающих ран детей, попавших вместе со своими родителями в ссылку или родившимися на спецпоселении. Они искренне недоумевают: за что пострадали их родители, в чем была их вина и почему их судьбы тоже были изломаны. Документов много, поэтому частично приведу выдержки из писем (стиль, орфография и пунктуация авторов сохранены):
«Прошу комиссию рассмотреть мои документы на право выплаты мне компенсации за конфискованное имущество в 1930 году у моего отца Ананьина Константина Тимофеевича и матери Ананьиной Матрены Михайловны. [..] Предоставить свидетельство о смерти отца я не могу по той причине, что у меня его нет [..] да и кто их записывал в то время, когда они умирали в день по несколько человек. Я помню как их хоронили. Выкапывали яму, ложили, накрывали корой березки и закапывали. Из всех членов моей семьи, высланных из Нижне-Озерного, живые остались только двое: это я и моя мать, все остальные члены моей семьи умерли в первые месяцы ссылки...».
«[..] в 1933 году наша семья родители: Быструшкин Федор Никитич  и Быструшкина Мария Алексеевна были высланы из Алтайского края, Усть-Пристанского района, с. Елбанское. Родители вели крестьянское хозяйство имели земельный участок пахали, сеяли и убирали хлеб имели добротный дом, лошадей, коров, свиней, овец, кур, гусей. Имели все, что необходимо крестьянину, чтобы кормить семью. И все это забрали[..].
«[..] но выслать справку о реабилитации отца не могу. Дочь писала в прокуратуру с просьбой сообщить о смерти моего отца и его реабилитации. Пришел ответ [..] в реабилитации отказано. Что осужден по ст. 58-2 УК РСФСР (за активное участие в расстрелах, грабежах и насильств. действиях в отношении мирного населения). К расстрелу. [..] простите, что отнимаю у вас время. Но такая боль стиснула мое старое сердце, что не знаю куда деться и решила вам написать. Документ оказывается пришел еще в июле, но дочь мне его не показывала, боялась меня расстроить. По моим рассказам знала, что отца или ее деда оклеветали. Он 9 лет служил в Армии. Имел много наград. Но был слаб здоровьем, очень набожен, пел в церковном  хоре, всех звал «Золотой ты мой!». Его и прозвали «Дядя золотой». Не то что грабить, и палку ни у кого не мог взять». Был маленький и худенький. И вот жил, работал до пота. Пришли все забрали, оклеветали и расстреляли. Лучше бы я не знала, что ему это поставили в вину. [..] Мое сердце рвется от боли и несправедливости[..]»
«[..] покойная мать мне рассказывала, что подогнали две повозки лошадей а это было летом посадили на повозки и на пристань и посадили в пароход и отправили в Томскую область т.е. в Нарым. Все наше хозяйство осталось. Кому оно досталось неизвестно[..]».
«[..] Мои родители: Башкатов Степан Архипович 1873 г. рожд. Мать – Башкатова Матрена Михайловна 1873 г. рожд. Я единственная дочь своих родителей вышла замуж за Попова Сергея Никитовича. Он был из очень бедной семьи. Мы стали жить вместе с моими родителями. У нас родилось 3-е детей. 30 марта 1930 г. по постановлению исполкома Усть-Пристанского Совета нашу семью раскулачили. Забрали дом, все имущество, инвентарь, скот Нас выгнали из дома, а отца Башкатова С.А. арестовали. Мой отец служил 9 лет. Был полный Георгиевский Кавалер. Забрали его в Барнаульскую тюрьму. Так он оттуда и не вернулся. 
    Вскоре после отца какая-то банда схватила моего мужа Попова С.Н. Он тоже не вернулся, слышала, что расстреляли. Меня [..] и 3-х моих детей (одной 5 лет, второму – 3 г. и младшей -1 г.), мою мать Башкатову М.М. отправили в ссылку в Томскую обл. в Нарым. П. Карьево. Там мои двое детей умерли. [..]»
P.S. На нас вами лежит большая ответственность: не только самим не допустить повторения подобных бесчинств на земле, но и воспитать наших детей так, чтобы они сумели сохранить мир вокруг себя. Это и будет доказательством хорошо усвоенного урока истории и лучшей данью памяти всем, кто погиб и пострадал от репрессий. А если вдруг, у кого-нибудь возникнет животный, необузданный инстинкт истребления своей нации, приходите в архивы, почитайте такие вот рукописи, познакомьтесь с документами НКВД и вновь пребывайте в безмолвии и молитве за погибших, живых и за самих себя.  
                                                             Заведующий архивным отделом              

                                                             Администрации района Н. Мазурова
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