ОТЧЕТ

работы архивного отдела Администрации 
Усть-Пристанского района Алтайского края 
за 2024 год

В архивном отделе на 01.01.2025 числится 25849 ед.хр. всего, из них документов на управленческой документации – 18870, документов по личному составу - 5793. В течение года было исполнено 732 запроса социально-правового характера, 47 – тематических запроса.
От организаций-источников комплектования архивного отдела принято 460 ед.хр. управленческой документации. 
Проведена работа по отправки для утверждения на ЭПМК описей дел управленческой документации – 289 ед.хр.  
Прошло согласование описей дел по личному составу – 83 ед.хр.;
согласование номенклатур дел – 15.
Пополнилась коллекция документов по истории Усть-Пристанского района Алтайского края коллекцией документов Шатохиной Валентины Георгиевны, которая передала: благодарственное письмо Президиума Усть-Пристанского районного совета ветеранов войны и труда, благодарственное письмо Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края, Почетная грамота Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края, Благодарственное письмо Алтайского краевого совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Почетная грамота Президиума краевого совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.
Были организованы 2 выставки на темы: «Истории строки», посвященная Дню района , количество экспонатов – 26; «85-летие представительной власти Алтайского края», количество экспонатов – 34 .
