ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия

[bookmark: _GoBack] Наименование контрольного мероприятия: «Внешняя проверка бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края за 2021 год».
 Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.4 плана работы контрольно-счётной палаты муниципального образования Усть-пристанский район Алтайского края на 2022 год.
 Объект контрольного мероприятия: 
- Администрация Усть-Пристанского района Алтайского края;
- Комитет по культуре администрации Усть-Пристанского района Алтайского края;
- Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края;
- Комитет по образованию Администрации Усть-Пристанского района Алтайского края.
Период проведения контрольного мероприятия: с 14 марта 2022 года по 13 апреля 2022 года.
 Проверяемый период: 2021 год
           Результаты контрольного мероприятия
Контрольным мероприятием выявлены незначительные нарушения требований Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утверждённой приказом Минфина России от 28.12.2010 №191н, и не повлиявшие на оценку достоверности представленных в ней показателей и сведений.
По результатам внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2021 год, представленной в контрольно-счетную палату муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края, подготовлены заключения контрольно-счетной палаты, годовая бюджетная отчетность всех проверенных главных администраторов бюджетных средств признана достоверной. 
Результаты комплекса внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств легли в основу заключения на отчет об исполнении районного бюджета за 2021 год.    


