


Об обеспечении безопасности людей во время празднования Крещения Господня


19 января православные отмечают праздник Крещение Господне. Согласно многолетней традиции, в это день будет освещаться вода в храмах и водоёмах, а также массовое купание в прорубях (иорданях).
В целях обеспечения безопасности людей при организации и оборудовании прорубей (иорданей) необходимо соблюсти следующие рекомендации:
[bookmark: _GoBack]- места для оборудования прорубей (иорданей) должны располагаться на расстоянии не менее 500 м выше по течению от места спуска сточных вод, не ближе 250 м выше и 1000 м ниже портовых, гидротехнических сооружений, пристаней, причалов, пирсов;
- прорубь (иордань) следует оборудовать по возможности недалеко от берега, на водоёме с благоприятным гидрологическим режимом (отсутствием водоворотов, течений более 0,5 м/с, резких колебаний уровня воды), и иметь безопасный рельеф дна (отсутствие ям, зарослей водных растений, острых камней и пр.);
- рекомендуемая глубина проруби (иордани) или расстояние от поверхности воды до дна конструкции купели - не более 1,2 м;
- прорубь (иордань) в верхней части должна быть огорожена с двух сторон, а сама купель подо льдом — с четырёх (чтобы избежать затягивания человека течением под лёд);
- на берегу должно находиться помещение (вагончик, палатка) для обогрева и переодевания людей, вышедших из воды;
- во избежание провалов под лед нельзя допускать большого скопления людей на небольшом участке льда, зрителей необходимо удерживать на берегу, а купающихся допускать к купели по очереди, не создавая большого скопления людей.
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