Для населения Усть-Пристанского района
     В настоящее время продолжается период активного таяния рек и водоемов, несоблюдение мер предосторожности на водных объектах значительно повышает риск возникновения несчастных случаев среди несовершеннолетних.
     Основной причиной происшествий является отсутствие контроля со стороны родителей (законных представителей) за посещением детьми указанных объектов.
[bookmark: _GoBack]     В соответствии с нормами Закона Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» нахождение детей на водных объектах без сопровождения взрослых не допускается. Оставление ребенка на водном объекте в отсутствие законного представителя влечет предусмотренную законом '" административную ""ответственность по' ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.
     Учитывая изложенное, рекомендуем, родителям (законным представителям) несовершеннолетних усилить контроль за местамиигр детей, разъяснять им недопустимость проведения досуга вблизи водоемов и временных строительных сооружении в период паводка.
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