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Прогноз возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Усть-Пристанского района на 11 июля 2024 года. 

1. Метеорологическая обстановка.
ШТОРМОВОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ № 30
В Алтайском крае в период с 11 июля по 19 июля 2024 года ожидается
аномально жаркая погода с максимальными температурами +30°С и выше,
местами сильная жара +35°С и выше.

[bookmark: _GoBack]ШТОРМ ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 11.07.2024г.
В Усть – Пристанском районе: малооблачно. Преимущественно без осадков, днём
местами небольшой дождь, возможна гроза. В утренние часы местами туман. Ветер юго-западный 1-4 м/с, ночью порывы до 12 м/с, днем порывы до 15 м/с. 
Температура ночью +14°С +16°С, днем +25°С +27 °С.
  2.Вероятность риска возникновения техногенных пожаров.
На территории Усть-Пристанского района высокий риск возникновения техногенных пожаров, обусловленный нарушением техники безопасности при использовании газобаллонного оборудования в жилом секторе, неосторожным обращением населения с источниками огня, в том числе при курении, возгораниями электрической проводки с высокой степенью износа. Наибольшая вероятность возникновения техногенных пожаров в с. Усть-Чарышская Пристань и с. Коробейниково.
[bookmark: _Hlk527550310]     3. Вероятность риска аварий на автомобильном транспорте. 
На всей территории Усть-Пристанского района из-за нарушений правил дорожного движения, увеличения числа лёгкой мототехники на автодорогах, а также из-за погодных условий (в утренние часы местами туман) возрастает риск дорожно-транспортных происшествий. Наиболее неблагоприятная обстановка может сложиться на   трассе К-13 «Усть-Пристань – Алейск – Петропавловское - Смоленское» на участке 36-38 км. 
4. Вероятность биолого-социального риска. 
       4.1. Санитарно-эпидемиологическая обстановка.
        На территории Усть-Пристанского района возможны обращения населения в лечебные учреждения по поводу укусов клещами и случаи заболеваний, переносимых клещами (клещевым энцефалитом, клещевым боррелиозом, сыпным клещевым тифом).
4.2. Эпизоотическая обстановка.
На территории Усть-Пристанского района массовых заболеваний животных не прогнозируется.
       4.3. Экологическая обстановка.
На территории Усть-Пристанского района обстановка ожидается стабильная.
        5.Риск возникновения природных пожаров. 
По данным Алтайского ЦГМС на территории Усть-Пристанского района ожидается горимость 1 класса.
В результате деятельности человека (отжиги, палы, неосторожное обращение с огнём) на всей территории Усть-Пристанского района возможно возникновение природных (ландшафтных) пожаров.
6.Вероятность риска возникновения подтоплений (гидрологическая обстановка).
 Гидрологическая обстановка на территории района стабильная.
 Подтопление населенных пунктов на территории Усть-Пристанского района не прогнозируется.  
      7. Риск происшествий, связанных с потерей людей в природной среде.
На территории Усть-Пристанского района возможны случаи потери людей в природной среде по причине несоблюдения мер безопасности пребывания в лесах во время сбора дикоросов.
       8. Вероятность риска происшествий на акваториях. 
На озерах и реках Усть-Пристанского района сохраняется риск происшествий, обусловленных несоблюдением техники безопасности на воде.
   
       9. Геомагнитная обстановка. 
Геомагнитная обстановка от спокойной до слабовозмущенной.

Остальные риски, рассматриваемые на территории Усть-Пристанского района, прогнозируются в пределах среднестатистических значений: риск возникновения террористических актов; риск возникновения природных пожаров; риск землетрясения; риск отравления людей; риск происшествий при проведении массовых мероприятий; риск происшествий связанных с потерей людей в природной среде. Мониторинг метеорологической обстановки на текущие и предстоящие сутки можно осуществлять на открытом интернет-ресурсе https://www.ventusky.com. Рекомендовано населению перед планированием поездки ознакомиться с прогнозом погоды на данном сайте, а также пользоваться Атласом рисков МЧС России http://10.10.208.73.

Превентивные мероприятия по наиболее вероятным рискам:

1. По риску техногенных пожаров.
       Силами 53 ПСЧ ФПС ГПС ГУ МЧС по Алтайскому краю начальника Сечевого Степана Борисовича сот. тел. 8-903-072-95-52 регулярно проводить профилактические мероприятия в частном жилом секторе по проверке противопожарного состояния частного жилого сектора и работа с населением путем подворовых обходов при которых проводить проверку состояния отопительных печей, исправность пожарных извещателей, раздавать памятки правил обращения с отопительными печами и обогревательными электроприборами. Регулярно проводить информирование населения через местную газету «Авангард» и размещение на сайте Администрации района информации о возможных причинах пожарной опасности и о правилах пожарной безопасности в быту, учитывая эксплуатацию печного отопления (бани), а также безопасности при эксплуатации газового оборудования в жилых домах и объектах административно-хозяйственного и промышленного назначения. 

2. По риску дорожно-транспортных происшествий
	«Филиалом Усть-Пристанский» ГУП ДХ АК «Южное ДСУ» начальник Федотов Вячеслав Иванович сот. тел. 8-960-964-22-15; тел.8(38554)22-5-35 проверить и привести в готовность силы и средства для реагирования на возможное ухудшение дорожных условий (организация объездов, привлечения дополнительной специализированной техники с ближайших пунктов дислокации и т.д. 
	Проводить информирование населения о сложившейся обстановке на дорогах, маршрутах объездных автодорог, а также повышения дисциплины водителей МО через местную газету «Авангард» и интернет-ресурсы. Размещать прогнозы неблагоприятных погодных явлений на сайте Администрации района. 
	В случае крупных ДТП или ухудшения дорожных условий МО проработать вопросы: организации мест питания (кафе «Грезы» (на 130 мест), размещения водителей и пассажиров в случае необходимости (ПВР в с. Усть-Пристань ул. Пушкина, 30 (вместимость - 40 человек), директор Нусбаум А.А.  8 (385-54) 22-7-95; пункт размещения общественного транспорта: площадка в районе кафе «Грезы» и магазина «Иволга»), дежурства экипажей скорой медицинской помощи ближайшее лечебное учреждение находится в с.Усть-Пристань: «Усть-Пристанская центральная районная больница» гл. врач Кирячек Евгений Владимирович, (57 койко-мест круглосуточно), тел. 8 (385- 54) 22-1-89, патрульных машин ГИБДД и подвозу ГСМ. 
	Рекомендовано перед планированием поездки ознакомиться с прогнозом  погоды  на  сайте  Вентускай  https://www.ventusky.com., а  также пользоваться Атласом рисков МЧС России atlas.mchs.gov.ru
	
          3. По риску инфекционных заболеваний.
    Организовать санитарно-просветительную работу через местную газету «Авангард» и разместить на сайте Администрации Усть-Пристанского района информацию о методах и средствах профилактики заболеваний (ОРВИ, COVID – 19, клещевого энцефалита, клещевого боррелиоза, сыпного клещевого тифа) и мерах по их предупреждению. 
    В целях профилактики распространения случаев заболевания создать необходимый запас лекарственных препаратов, средств индивидуальной защиты, дезинфицирующих средств; 
	
     4. По риску возникновения природных пожаров.
Провести оповещение органов местного самоуправления и населения;
     - организовать работы по защите населенных пунктов от степных и лесных пожаров;
     - рекомендовать при ухудшении погодных условий (усиление ветра) запретить, проведение плановых отжигов;
     - организовать проверка готовности сил и средств к ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций;
    - проводить инструктаж руководящего состава и лиц дежурно-диспетчерских служб по действиям в случае угрозы возникновения     чрезвычайных ситуаций;
    -  уточнить информацию о наличии запасов медикаментов и средств оказания медицинской помощи в медицинских учреждениях;
    -   определить порядок оповещения и действий граждан при переходе пожара на населенный пункт.
Постановлением Администрации района от 17.04.2024г №80 утвержден состав МГ Усть-Пристанского района.

       5. По риску возникновения подтоплений. 
	Организовать мониторинг метеорологической и гидрологической обстановки на территории Усть-Пристанского района; 
	коммунальным службам и территориальным подразделением «Филиалом Усть-Пристанский» ГУП ДХ АК «Южное ДСУ»: 
          обеспечить функционирование и очистку водоотводов; 
	особое внимание обратить на пониженные участки местности и прибрежные участки вблизи водоемов и рек; 
	проверить готовность аварийных служб, техники и водооткачивающего оборудования к работе. 

      6. По риску происшествий на акваториях.
       Вести информирование населения в СМИ и на сайте администрации района о соблюдении требований безопасности на водных объектах, освещение каждого происшествия на воде;
-на водных объектах Усть-Пристанского района с целью исключения случае гибели людей силами сельских советов организовано проведение патрулировании.
7. По риску происшествий, связанных с потерей людей в природной среде. 
На территории Усть-Пристанского района:
- организовано оповещение и информирование населения через все имеющиеся средства (СМИ, подворовой обход, операторов сотовой связи, и др.) о необходимых мерах предосторожности при походе в лес;
- обеспечена готовность экстренных служб к реагированию на возможные ЧС и происшествия, связанные с потерей людей в природной среде.

      Прогноз ЧС получен 10.07.2024 г. в 14 часов 27 минут начальником ЕДДС Усть-Пристанского района Морозкиной Л.А. тел: 8-(385-54)-22-2-31. 
Прогноз доведен: 10.07.2024г. в 15 час 10 мин до всех Глав администраций сельских поселений, старост и оперативных служб. Все оповещены посредством электронной почты.
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