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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
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 Обобщение практики осуществлениия муниципального  земельного контроля за 2020 год в Усть-Пристанском районе

Проведение проверок при осуществлении Государственного контроля (надзора) муниципального земельного контроля за использованием земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края осуществляет Комитете по агропромышленному комплексу. Данная муниципальная функция осуществляется в соответствии со следующими нормативно правовыми актами:
- Конституцией Российской Федерации;
- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Земельным кодексом Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Административного регламента по исполнению муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального земельного контроля за использованием земель на территории муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края, утверждённого 04.12.2020г. постановлением администрации Усть-Пристанского района № 338 
- Положение о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края, утвержденного решением совета Депутатов Усть-Пристанского района № 43 от 12.12.2017 года.
Функцию по осуществлению муниципального земельного контроля выполняет 1 специалист.
 На 2020 год была запланирована 1 плановая проверка соблюдения земельного законодательства в отношении субъекта малого предпринимательства, но в связи с вступлением в силу Федерального закона от 25.12.2018 № 480 – ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и Постановления Правительства РФ №438 от 03.04.2020г. Плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства в 2020году не проводятся.
Проверок проведённых совместно с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля – 2.
Комитетом по агропромышленному комплексу Администрации района ведется мониторинг эффективности проведения муниципального контроля. 
1.Заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок в согласовании которых было отказано - нет.
2.Проверок, результаты которых признаны недействительными - нет.
3.Проверок, проведенных с нарушением действующего законодательства - нет.
4. Внеплановых проверок не проводилось.
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