Отчет о деятельности Администрации района по социально-экономическому развитию Усть-Пристанского района в 2022 году

Уважаемые депутаты, приглашённые!

2022 год стал историческим для всей нашей страны, а мы – непосредственными участниками этих событий. Мобилизованные жители района и добровольцы продолжают отстаивать интересы страны. Низкий им поклон за мужество и героизм. Все жители района, волонтеры включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. Русский народ всегда объединяется в трудные для страны минуты. Благодарю всех жителей, предпринимателей, руководителей предприятий, кто помогает фронту, приближая нашу победу. 
Органы исполнительной власти района сосредоточили в 2022 году на достижении главной цели - повышение уровня жизни и благосостояния населения, создания комфортных условий для жителей района. 
Сельское хозяйство

На территории Усть-Пристанского района сельскохозяйственным производством занимаются 8 коллективных, 57 фермерских хозяйств (в том числе созданы в 2022 году – 5 КФХ хозяйств) и более 4,5 тысяч личных подсобных хозяйств. Все сельскохозяйственные предприятия, действующие на данном рынке, относятся к частной собственности. 

За последние три года объем производства продукции сельского хозяйства района вырос на 57%, валовый сбор зерновых и зернобобовых составил более 1 млн. центнеров. По итогам 2022 года урожайность зерновых и зернобобовых культур по данным статистики составила 16,8 ц/га бункерном весе. Средняя урожайность по техническим культурам - 11,8 ц/га.

В животноводстве  общее количество КРС по состоянию на 1 января 2023 года составляет 6276 голов, в том числе коров – 2391 голов. В текущем году произошло снижение поголовья КРС в коллективных и крестьянско-фермерских хозяйствах на 916 голов. Снижение произошло в связи с выбраковкой малопродуктивных и больных животных, реализации молодняка. Валовое производство молока в коллективных и личных подсобных хозяйствах составило 10 тыс. тонн.  
Благодаря мерам господдержки сельского хозяйства сельхозтоваропроизводители района за год получили 9,6 млн. рублей субсидии. Выручка от реализации продукции осталась на уровне прошлого год 1 млр.670 млн. рублей . Прибыль по всем сельхозтоваропроизводителям составила 177,3 млн. рублей. против 488,2 млн. рублей 2021года. 
Промышленность
Промышленное производство района представлено перерабатывающими отраслями, производством тепловой энергии. Индекс промышленного производства – 115,3% к соответствующему периоду прошлого года.
Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: деловая древесина, пиломатериалы, кондитерские изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, колбасные изделия.
Потребительский рынок
На потребительском рынке сохраняется положительная динамика развития: оборот розничной торговли по крупным и средним организациям в январе – декабре 2022  года составил 383,4 млн. рублей, рост 120,5 % к уровню 2021 года.

Из 112 магазинов 59 торговых объектов осуществляет продажу товаров первой необходимости, которые находятся в шаговой доступности. За прошедший год закрылось 5 магазинов со смешанным ассортиментом, в том числе 3 в райцентре, 1 в с. Елбанка и 1 в с. Коловый Мыс, также закрылось одно кафе в райцентре. Жителями района расширяется спрос на современные форматы торговли, такие как интернет-магазины. На территории райцентра открылись пункты выдачи товаров популярных интернет-заказов.
Малое и среднее предпринимательство
На фоне сокращения численности занятых в экономике района ситуация в малом бизнесе остается стабильной. На 01.01.2023 в районе зарегистрированы 199 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 176 индивидуальных предпринимателя и 23 малых предприятия. За текущий год увеличилось количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 2.
По итогам 2022 года государственной финансовой поддержкой смогли воспользоваться 21 субъект, в которую входит: финансирование на возвратной основе через Алтайский фонд финансирования; гарантии и поручительства некоммерческой организацией «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства»; поддержка в рамках социального контракта через управление социальной защиты; финансовая поддержка через центр занятости населения и другие министерства и ведомства Алтайского края. 
В рамках информационного сопровождения, в течение 2022 года специалистами Администрации района было предоставлено 159 информационно-консультационных услуг, так же проведено 6 образовательных мероприятий для представителей малого бизнеса района по актуальным вопросам.  

Через средства массовой информации, газету «Авангард» проводилась разъяснительная работа и информирование о возможности регистрации граждан как самозанятых и возможность перехода на налог на профессиональный доход. Результатом данной работы стала легализация предпринимательской деятельности и регистрация более 50 налогоплательщиков в качестве самозанятых на территории Усть-Пристанского района за 2022г. Общая численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства 1035 человек и 204 самозанятых граждан. 
Рынок труда , уровень жизни
По итогам 2022 года среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям составила 1030 человек, что составляет 98% к уровню 2021 года. 

Отраслевая структура занятых в экономике района не меняется на протяжении ряда лет. Сохраняется положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения. По итогам 2022 года среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 31253 рубля, или 115% к уровню 2021 года. Средняя заработная плата одного работника увеличилась  по всем отраслям экономики в сравнении с 2021 годом. Наибольший рост наблюдается по следующим отраслям: обрабатывающие производства на 138%, сельское хозяйство на 123%, образование на 127%, культура на 135%.

Среднемесячные денежные доходы жителей выросли на 109 % к 2021 году, в расчете на душу населения составили 19750 рублей. Основным источником доходов граждан является бюджетная составляющая - социальные выплаты, заработная плата и доходы от личного подсобного хозяйства.

За 2022 год сумма социальных выплат на предоставление различных мер социальной поддержки жителям было направлено 106,6 млн. рублей через Управление социальной защиты населения по Усть-Пристанскому району. Из них 66,7% средств были направлены на поддержку семей с детьми по 18 видам выплат. На территории района становится востребованным новый вид поддержки - социальный контракт. 191 житель района получил материальную помощь в рамках 42 «социальных контрактов» на общую сумму 4 млн. рублей, что на 78% больше, чем в 2021году.
Уровень официально зарегистрированной безработицы к общему количеству граждан в трудоспособном возрасте незначительно снизился. По состоянию на 01.01.2023 года он составил 4,3% (на 01.01.2022 – 5%). На регистрационном учете в центре занятости населения на 31 декабря 2022 года состояло 201 безработных, на 31.12.2021года - 242 человека. 

Важной задачей является сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности. В рамках муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Усть-Пристанском районе на 2020-2024 годы» осуществлялась реализация программных мероприятий за счет средств работодателей и средств районного бюджета. В 2022 году из районного бюджета было выделено 49 тыс. рублей на проведение конкурса по охране труда, на обучение и на приобретение спецодежды.

Продолжается работа по заключение соглашений о совместном содержании объектов социальной сферы между администрациями сельсоветов и хозяйствующими субъектами. За 2022 год оказано спонсорской помощи в целом по району в виде денежных средств и оказания услуг на сумму 1326,6 тыс. рулей, в том числе в рамках соглашений 931,9 тыс. рублей. Наибольший вклад внесли ООО «КХ Апасова Н.И», ООО «Петров», ОАО «Озернинское», ИП глава КФХ Быков С.В., ИП Маскаев В.И. Большая часть спонсорских средств была направлена на проведение различных мероприятий, на ремонтные работы социальных объектов, на приобретение ГСМ и дров, расчистку и грейдирование дорог, улучшения питания в детских садах и школах. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Для проведения отопительного сезона 2022-2023 годов учреждениями бюджетной сферы заключены контракты на поставку угля на общую сумму 18,0 млн. рублей, из них 10,4 млн. рублей оплачено за счет средств субсидии, выделенной краевым бюджетом и 7,7 млн. рублей за счет средств местного бюджета. За текущий отопительный период не было допущено сбоев в подаче тепла и в целом год завершается безаварийно.

В рамках выделенных из местного бюджета средств на реализацию мероприятий по подготовке к отопительному периоду было освоено 0,5 млн. рублей, приобретено и установлено в котельных района, отапливающих объекты социальной сферы следующее оборудование: насос, вентилятор и 2 дымососа. Для безаварийной работы котельных установлены резервные источники снабжения – генераторы в количестве 8 штук на общую сумму 2,6 млн. рублей. За счет средств местного бюджета в сумме 191 тыс. рублей проведены работы по прокладке теплотрассы в с. Усть-Чарышская Пристань от центральной котельной до ул. Советская (для обеспечения разгрузки сетей) протяженностью 180 м.

Для обеспечения стабильного водоснабжения населения проведен капитальный ремонт системы водоснабжения в с. Брусенцево протяженностью 800 м со стоимостью выполненных работ 1,9 млн. рублей, оплаченных из средств местного бюджета. Основной проблемой водоснабжения остается изношенность сетей и соответственно аварийность, частые порывы практически во всех селах района, отсюда большие затраты на устранение аварий и транспортные расходы предприятия. Это основная задача, которую необходимо решать в ближайшее время.
По градостроительной деятельности продолжилась работа по разработке генпланов сельских поселений. В 2022 году утвержден генплан муниципального образования Нижнеозернинский сельсовет Усть-Пристанского района, внесены изменения в генплан муниципального образования Красноярский сельсовет. Проведена работа по внесению изменений в Правила землепользования и застройки муниципальных образований Беловского, Нижнеозернинского, Нижнегусихинского и Троицкого сельсоветов. Велась работа по внесению в ЕГРН границ территориальных зон по Вяткинскому, Елбанскому, Клепиковскому, Чеканихинскому, Брусенцевскому, Коробейниковскому и Усть-Пристанскому сельсоветам.

С целью включения в адресные инвестиционные программы на 2023 год была подготовлена документация на капитальный ремонт общеобразовательных учреждений - зданий МКОУ «Вяткинская СОШ», МКОУ «Троицкая ООШ», МКОУ «Елбанская СОШ»; по объектам ЖКХ- на проведение капитального ремонта сетей водоснабжения в с. Вяткино и с. Усть-Чарышская Пристань, поставка модульной котельной и ремонт теплотрассы в с. Красноярка; по объектам культуры - проведение капитального ремонта сельского Дома культуры в с. Вяткино.

Услуги по сбору и вывозу ТКО на территории района за период с января по ноябрь 2022 года выполнял региональный оператор ООО «Линетт». С декабря эти услуги оказывает ООО «ЭкоТРАНС». В течение 2022 года из средств местного бюджета оплачены выполненные работы по организации мест (площадок) накопления ТКО и их содержание на сумму 423,6 тыс. руб. В текущем году будет продолжена работа по обустройству площадок под контейнеры в райцентре. Самой главной проблемой остается своевременность вывоза, хотя на сегодняшний день ситуация полностью стабилизирована. 

Одним из важных критериев комфортности проживания на селе является качество дорог. Проведен ремонт улично-дорожной сети в с. Усть-Чарышская Пристань по ул. Левачева и ул. Ленина. Протяженность отремонтированных участков составила 669 метров. Средства, затраченные на проведение ремонтных работ, составили 11,7 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета 10,0 млн. рублей и местного бюджета 1,7 млн. рублей. За счет средств муниципального дорожного фонда в сумме 569 тыс.рублей проведено обустройство тротуаров по ул. Ленина и ул. 1 Мая около школы в райцентре.
С 1 июля 2022 года в целях соблюдения установленных предельных индексов платы граждан за коммунальные услуги (услуги теплоснабжения, а также приобретенный уголь) Администрацией района начата работа по приему заявлений от граждан на дополнительные меры социальной поддержки в виде компенсаций роста платежа сверх уровня предельных индексов. За указанный период за данной компенсацией обратились 611 человек и было осуществлено выплат на сумму 527,4 тыс. рублей. В текущем году расширился перечень выплат и теперь гражданам дополнительно выплачивается компенсация на приобретенные дрова.
В 2022 году только один Нижнеозернинский сельсовет участвовал в проекте поддержки местных инициатив. К 17 проектам ранее завершенным, реализован проект по капитальному ремонту водонапорной башни в с. Нижнеозерное на общую сумму 2,1 млн. рублей. При этом вклад жителей, юридических лиц и предпринимателей составил 611,5 тыс. рублей, а софинансирование из краевого бюджета район получил в сумме 1,2 млн. рублей, из местного бюджета было выделено – 215 тыс. рублей. В рамках государственной программы Алтайского края «Формирование современной городской среды» произведен ремонт объекта «Парк с устройством детской и спортивной площадки в с.Усть-Чарышская Пристань» стоимостью 4 млн. рублей. 
Уважаемые главы, я еще раз делаю на этом акцент и прошу активно участвовать.
Бюджет
В целом по итогам 2022 года объем привлеченных средств в район из краевого бюджета превысил 338,0 млн. руб. Из районного бюджета  профинансировано 15 муниципальных программ на сумму 3,0 млн. руб.

Собственные доходы консолидированного бюджета составили 104,1 млн. рублей, прочие безвозмездные поступления – 1,8 млн. руб. Собственные доходы консолидированного бюджета района увеличились на 25 %. Основным доходным источником в 2022 году являлся налог на доходы физических лиц, которого поступило в консолидированный бюджет района 48,3 млн. рублей или 46% от собственных доходов. Весомая доля 17% (16,9 млн. руб.) поступлений в бюджет приходится на доходы от использования земли в виде поступлений от арендной платы за землю, доходов от продажи земельных участков и имущества. 

Расходы бюджета составили 417,8 млн. рублей. Основная составляющая бюджетных расходов приходится на социальную политику образование, культуру и спорт - 71 %. Первоочередными и неотложными расходами бюджета являлись выплата заработной платы с начислениями  и оплата коммунальных услуг.

Муниципальный долг на 01.01.2023 г. снизился на 1,4 млн. рублей и составил 14,1 млн. рублей, в том числе:

- задолженность по денежному обязательству перед Министерством финансов Алтайского края 7,1 млн. рублей;

- бюджетные кредиты, привлеченные в местный бюджет от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации – 7,0 млн. рублей.
В 2022 году , в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» по результатам проведенных процедур было заключено 16 контрактов на общую сумму 75,8 млн. рублей. По 2 аукционам не заключены контракты, в виду отсутствия поданных заявок. По проведенным аукционам в текущем году прослеживалась тенденция сокращения количества поданных заявок от поставщиков и подрядчиков, только 2 аукциона из 18 были признаны состоявшимися, т.е. на которые было подано больше двух заявок, а по всем остальным контракты заключены с единственным поставщиком по заявленной начальной цене. Экономия денежных средств за счет проведения процедур размещения муниципального заказа в 2022 году составила 3,8 млн. руб.

Земля и имущество
Для района остается актуальным вопрос о состоянии и использовании земли, поэтому на постоянной основе ведется работа по заключению договоров аренды на землю.

Количество действующих договоров аренды земельных участков по состоянию на 31.12.2022 года составило 819, площадь, сданная в аренду – 32,2 тыс. га. Из них: 400 договоров аренды - земли сельскохозяйственного назначения, 407 договоров - земли населённых пунктов; 12 - земли промышленности и иного специального назначения.
В 2022 году продолжалась работа по введению земли в оборот. Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 1027 га земель сельскохозяйственного назначения, заключено 16 договоров аренды. И это также земли, которые несколько лет не обрабатывались. Всего же за 2022 год заключено 108 договоров аренды земельных участков, из них 16 договоров заключены посредством аукциона на сумму 862 тыс. рублей. 

За год начислено арендной платы по действующим договорам 13,1 млн. руб., поступило 13,2 млн. руб. Собираемость арендной платы за земельные участки почти 100%. Исключение составляют арендаторы, которые находятся на стадии ликвидации или банкротства. Но и с ними в течение всего года активно велась претензионно-исковая работа.

За 2022 года продано три земельных участка на сумму 195 тыс. рублей.

В прогнозный план приватизации был включен 1 объект недвижимого имущества - железобетонные блоки. Объект продан посредством аукциона, в бюджет поступило 634 тыс. рублей от продажи. 

В течение года проводилась работа по регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимого имущества. Всего за 2022 год зарегистрировано 35 зданий и 8 земельных участков. На сегодня у нас зарегистрировано право почти на все объекты района – это 97%. 

Хочется поблагодарить Правительство Алтайского края за помощь в приобретении материальных ресурсов для района. Так за счет средств краевого и федерального бюджета в течение 2022 года пополнилась казна муниципального образования движимым и недвижимым имуществом на общую стоимость 24 млн. рублей: в том числе - оборудование, оргтехника для школ, спортинвентарь общей балансовой стоимостью более 8 миллионов рублей. В хозяйственное ведение МУП Тепловодсервис передали имущество жилищно-коммунального назначения: Экскаватор погрузчик балансовой стоимостью 6 млн. рублей, автомобиль специальный ГАЗ–САЗ балансовой стоимостью 5 млн. рублей и оборудование для котельных, водонапорных башен балансовой стоимостью 4,8 млн. рублей.
Демография, здравоохранение

Основной демографической проблемой в районе остается сокращение абсолютной численности населения района в результате процессов естественного воспроизводства и миграции. За год район потерял 222 человека против 241 в 2021году, родилось детей -77 это на 23 ребенка больше, чем в прошлом году.

Система здравоохранения представлена учреждением КГБУЗ «Усть-Пристанская ЦРБ», которая имеет в своем составе 14 ФАПов, амбулаторию на 8 мест в с. Коробейниково и больницу на 54 койки круглосуточного пребывания в райцентре.
В 2022 году за счет средств краевого бюджета построен новый модульный ФАП в с. Брусенцево с сетями канализации, водопровода, электроснабжения и полным оснащением оборудования на общую сумму 13,4 млн. рублей. Продолжается и материально-техническое оснащение больницы, так был приобретен Аппарат ультразвуковой диагностики стоимостью 1,9 млн. рублей, за счет благотворительной помощи закуплено оборудование на сумму 830 тыс. рублей, получен автомобиль скорой медицинской помощи стоимостью 3,2 млн. рублей. Пользуясь случаем, хотелось бы выразить слова благодарности, Вам лично Дмитрий Владимирович, за поддержку здравоохранения района. Это и кадровые вопросы и обеспечение транспортом, выделение денежных средств на ремонт.
Кадровая работа по привлечению врачей в район ведется на постоянной основе и дает положительные результаты. Укомплектованность занятых должностей физическими лицами составляет: врачи - 88,0%, средний медицинский персонал - 83,8%. Средняя заработная плата врачей - 54 тыс. руб., средний медицинский персонал - 29530 руб.. В 2022 году расширилось количество медицинского персонала, закрыты 2 вакансии заведующих ФАПов в с. Красноярка и с. Усть-Журавлиха, двух врачей-терапевтов участковой поликлиники и врача-невролога. 
В муниципальном специализированном жилом фонде Усть-Пристанского района имеется три квартиры для работников здравоохранения.
В 2022 году для улучшения жилищных условий молодых семей в рамках программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан РФ» выделялась субсидия на 1 семью. Общая сумма средств федерального, краевого и местного бюджетов направленных на реализацию программы составила 359 тыс. рублей. А по программе «Комплексное развитие сельских территорий» улучшила жилищные условия 1 семья из с. Нижнеозерное. Общая сумма средств федерального и краевого бюджетов направленных на реализацию программы составила 1,5 млн. рублей.  

Образование

В сфере образования района одно из ключевых мест занимает дошкольное образование. 

Сеть учреждений, реализующих дошкольное образование в районе, не изменилась и по-прежнему представлена тремя дошкольными учреждениями – юридическими лицами, одним филиалом, четырьмя группами дошкольного образования при школах, а также двумя группами кратковременного пребывания детей. 

На 1 сентября 2022 года дошкольным образованием в районе охвачено 250 детей от полутора до 7 лет, что составит 50% от общей численности детей дошкольного возраста от 0 до 7 лет. На новый учебный год выдано 55 путёвок в детсады.
Лидерами по наполняемости среди учреждений дошкольного образования района являются Детский сад «Аленушка» (из 90 мест заполнено 70), детский сад «Незабудка» с. Усть-Чарышская Пристань (из 125 мест занято 110) и группа дошкольного образования «Родничок» при МКОУ «Нижнеозернинская СОШ» (из 20 мест – 19 занято). 

В системе общего образования функционирует 8 школ - юридических лиц и шесть филиалов.
Последние пять лет наблюдается снижение количества учащихся. На сегодняшний день в школах района обучается 1094 школьника. 

Несмотря на уменьшающуюся численность обучающихся школы нашего района «идут в ногу со временем» и участвуют во всех инновационных проектах. Так, в рамках реализации национального проекта «Образование» с 2021 года при МБОУ «Усть-Пристанская» и МКОУ «Нижнеозернинская СОШ» функционируют центры естественнонаучной и технологической направленности «Точка роста». В 2022 году был открыт еще один центр при МКОУ «Елбанская СОШ», в текущем году будет открыт центр и при МКОУ «Вяткинская СОШ». 

МБОУ «Усть-Пристанская СОШ» приняла участие в краевом конкурсе школьных проектов «Я считаю» и, получив грант в размере 350 тыс. руб., оформили в здании средней школы рекреацию третьего этажа для реализации различных активностей учащихся. 

Участие наших школ в краевых и федеральных инвестиционных программах позволило нам на условиях софинансирования осуществить качественный капитальный ремонт еще двух образовательных учреждений: МКОУ «Елбанская СОШ» и «МКОУ «Вяткинская СОШ». 


Отрадно видеть, как преображаются наши школы, ребята и педагоги занимаются в обновленных комфортных зданиях, оснащенных современными средствами обучения и воспитания. 


Кроме того, при этих двух школах созданы центры детских инициатив - это пространство, где школьники могут создавать и реализовывать собственные внеклассные проекты, а классными руководителями могут проводиться классные часы и иная внеурочная деятельность.
Культура
2022 год указом Президента Российской Федерации был объявлен Годом культурного наследия народов РФ. В рамках Года культурного наследия в учреждениях культуры успешно прошли смотры и  фестивали. Наш район принял участие в творческом марафоне культурных событий муниципальных образований Алтайского края, проведя на территории Елбанского сельсовета районное мероприятие «Рыбные угощения, да уха объедение», на территории Вяткинского сельсовета районный праздник «Медовый Спас». Оба мероприятия вызвали большой положительный резонанс у жителей и гостей района.

В учреждениях культуры проведено большое количество мероприятий по патриотическому воспитанию: митинги, праздничные концерты и театрализованные представления, посвященные Дню Победы, поздравления тружеников тыла и детей войны на дому, участие во Всероссийских акциях «Окно Победы». «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка». С целью поддержки военнослужащих, участвующих в специальной военной операции в селах Клепиково, Коробейниково, Елбанка, Усть-Пристань были организованы автопробеги «Своих не бросаем».

Большую научно-просветительскую работу осуществляет районный краеведческий музей. В 2022 году Усть-Пристанский районный краеведческий музей стал победителем краевого конкурса «Лучший музей года». Проектная работа «Купеческая лавка» дала возможность музею не только сменить экспозицию заменив мебельное оборудование, но и провести капитальный ремонт пола, косметический ремонт двух залов музея, а также обновить давно устаревшую и частично вышедшую из строя компьютерную технику. На эти цели из районного бюджета было выделено 220 тыс. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Культура Усть-Пристанского района на 2020-2024 гг.» из районного бюджета было выделено 120 тыс. рублей, на организацию и проведение районных смотров, конкурсов и фестивалей; подписку периодических изданий для библиотек района; приобретение литературы и поддержку участия учащихся и преподавателей ДШИ в краевых конкурсах и фестивалях. 

Спорт

Проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий, из них 8 краевых. Наиболее значимые краевые мероприятие: – 37-й краевой легкоатлетический турнир, посвященный памяти героя СССР А.М. Птухина, собравший 135 лучших легкоатлетов Алтайского края и Республики Алтай; -19-й краевой детский футбольный турнир, посвященный памяти В.А. Иванова, собравший более 10 команд; - детский футбольный турнир в с.Елбанка, посвященный памяти С. Турушкина и С. Васильева. Наиболее значимые районные соревнования: - волейбольный турнир, посвященный памяти А. Родионова; - баскетбольный турнир, посвященный памяти В. Пахомова; - детский футбольный турнир под лозунгом «Спорт против наркотиков».

Приняли участие в более 20 краевых соревнованиях, 2 первенствах Сибирского федерального округа, 3 первенствах и чемпионатах России.

Продолжает радовать своими успехами Поздняков Артем, ставший Чемпионом России среди юниоров, призером всероссийских соревнований по прыжкам в высоту. Его лучший результат 2 метра 10 сантиметров.

Хорошие результаты показали Сапрыкин Андрей (бег 400м), Вязигин Дмитрий (110м с барьерами), Векшина Юлия (100м с барьерами), Демина Екатерина (бег 400м). Нашей воспитаннице Кожуховой Анастасии в 2022 году присвоено почетное звание Мастер спорта России по легкой атлетике.

Большой популярностью пользуются спортивные соревнования семей, посвященные Дню Отца, в двух номинациях.

Проведена Спартакиада среди общеобразовательных школ по 11 видам спорта. Победителем стала Усть-Пристанская СОШ, 2 место заняла Елбанская СОШ, третье место Брусенцевская СОШ.

В 2022 году из Минспорта Алтайского края получена субсидия в размере 53 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря и оборудования.

Постоянно осуществляется комплекс мероприятий по профилактике наркомании, асоциальных явлений в молодёжной среде, подростковой преступности и пропаганде здорового образа жизни. Организуются молодёжные акции, в 6 школ продолжают работу  юнармейские отряды. 
Комиссия по делам несовершеннолетних 

На раннюю профилактику, предупреждение совершения правонарушений несовершеннолетними, обеспечение защиты их прав направлена деятельность комиссии по делам несовершеннолетних.

По состоянию на 01.01.2023 г. в районе состоит на профилактическом учете 18 семей, находящихся в социально опасном положении в них находится 37 детей.

В течение 2022 года было поставлено на профилактический учет 16 семья в них 36 детей оказавшихся в социально опасном положении, снято с профилактического учета 21 семей в них 59 детей. Со всеми семьями была организована профилактическая работа, целью которой является устранение социально опасной обстановки в таких семьях и сохранение семьи, как ячейки общества.

Но применялась и крайняя мера в работе с такими семьями - это лишение родительских прав. Так в 2022 году были лишены родительских прав 7 родителей в отношении 12 детей, ограничений в родительских правах не было.

В 2022 году комиссией по делам несовершеннолетних было рассмотрено 154 дела об административном правонарушении.
Правовое просвещение учащихся школ и их родителей остается главной задачей в работе комиссии и в этой работе помогают педагоги района, работники библиотек, специалисты комплексного центра социального обслуживания населения г. Алейска семье и детям. 
Административная комиссия

За 2023 год в административную комиссию при Администрации района на рассмотрение поступило 69 материалов, из которых 69 дел было рассмотрено и вынесены соответствующие постановления.

По составу административных правонарушений наибольшее число материалов поступило за нарушение статьи 27 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест» - 43 материала, по ст. 61 «Нарушение установленного законом Алтайского края запрета нарушения тишины и покоя граждан» - 21 материал, по ст. 70 «Причинение гражданам собаками физического и (или) материального вреда» 5 материалов. 

В результате рассмотрения в отношении 49 правонарушителей вынесены постановления о назначении административного штрафа на общую сумму 33800 руб., взыскано на сумму 29800 руб.
Гражданская оборона и ликвидация чрезвычайных ситуаций 
Основной задачей на период 2022 года было: обеспечение готовности органов управления, сил и средств территориальной подсистемы РСЧС к реагированию на чрезвычайные ситуации, совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС, развитие систем информационного обеспечения.

В целях реализации данной задачи, был проведен комплекс мероприятий, в том числе проведено: 5 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности, на которых рассмотрено 12 вопросов; 4 заседания антитеррористической комиссии, на которых рас​смот​ре​но 15 во​про​сов, про​ве​де​ны про​вер​ки ан​ти​тер​ро​ри​сти​че​ской за​щи​щен​но​сти се​ми объ​ек​тов уяз​ви​мых в тер​ро​ри​сти​че​ском от​но​ше​нии.

Ре​жим по​вы​шен​ной го​тов​но​сти  на территории района  вво​дил​ся 33 ра​за, в свя​зи не​бла​го​при​ят​ны​ми ме​тео​ро​ло​ги​че​ски​ми усло​ви​я​ми. Было за​ре​ги​стри​ро​ва​но 49 со​об​ще​ний о по​жа​рах и воз​го​ра​ни​ях. Ос​нов​ны​ми при​чи​на​ми про​изо​шед​ших в 2022 г. по​жа​ров яв​ля​ют​ся: на​ру​ше​ние пра​вил экс​плу​а​та​ции печного отопления (3 по​жа​ра); по не​осто​рож​но​сти (14 по​жа​ров).

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ И МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.
ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
Важ​ны​ми функ​цио​наль​ны​ми на​прав​ле​ни​я​ми де​я​тель​но​сти Адми​ни​стра​ции рай​о​на в совре​мен​ных усло​ви​ях яв​ля​ют​ся: ко​ор​ди​на​ция ра​бо​ты струк​тур​ных ве​дом​ствен​ных под​раз​де​ле​ний, сель​со​ве​тов по ре​а​ли​за​ции  муниципальных услуг и проведение мероприятий по «Цифровой  трансформации».  
В течение 2022г. Администрация района и сельсоветы вели работу по переводу официальных сайтов на платформу «Госвеб». На 01.01.2023г. запустили официальный режим своих сайтов Администрация района и 12 сельсоветов (Клепиковский сельсовет обучение прошли 100%, но наполняемость обязательных разделов 47% из 100%, в связи, с чем доступ на перевод в официальный режим закрыт).

В 2022г. большое развитие получили официальные страницы Администрации района, ее структурных подразделений и учреждений района,  в социальных сетях. На 01.01.2023г. появились официальные аккаунты в популярных сетях таких как «Одноклассники», «Вконтакте» не только у Администрации района, школ и детских садов, но и у комитета по культуре, комитета по образованию, МУП «Тепловодсервиса», МФКСУ «Центр физической культуры и массового спорта».

Уважаемые депутаты и приглашенные!


Наш район живет и развивается  благодаря  трудолюбию жителей,  слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности.

          Выражаю  ис​крен​нюю бла​го​дар​ность и при​зна​тель​ность за ва​ше за​ин​те​ре​со​ван​ное со​дей​ствие и под​держ​ку в ре​ше​нии важ​ней​ших во​про​сов жиз​не​обес​пе​че​ния на​ше​го на​се​ле​ния и его бла​го​по​лу​чия! 
     Благодарю всех за работу, всегда открыта к диалогу  с вами и готова выслушать любые замечания, предложения  по дальнейшему сотрудничеству. 
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