Информация по результатам проведения внешних проверок годовой отчетности сельсоветов Усть-Пристанского района Алтайского края за 2022 год.

 В соответствии с пунктом 4 статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 1.3 плана работы контрольно-счетной палаты муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края на 2023 год, соглашениями о передаче контрольно-счетной палате муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля сельсоветов Усть-Пристанского района Алтайского края, проведены внешние проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств администраций сельсоветов Усть-Пристанского района Алтайского края за 2022 год и внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов сельсовет Усть-Пристанского района Алтайского края за 2022 год.
Предметами внешней проверки являлись проекты решений Советов депутатов сельсоветов Усть-Пристанского района Алтайского края «Об исполнении бюджетов поселений за 2022 год», годовой отчет об исполнении бюджета поселения за 2022 год, годовая бюджетная отчетность, составленная в соответствии с Приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее - Инструкция № 191н), перечень документов, представленных одновременно с проектом решения в соответствии с Положениями о бюджетном процессе и финансовом контроле в муниципальных образованиях Усть-Пристанского района Алтайского края.
Объекты внешней проверки: администрации сельских советов  Усть-Пристанского района Алтайского края как главные администраторы бюджетных средств, администрации сельсоветов  как органы, уполномоченные на обеспечение исполнения бюджетов сельсоветов и составление отчетов об исполнении бюджетов сельсоветов, а также на внесение отчетов об исполнении бюджетов сельсовета для утверждения в сельский Совет депутатов.
Период проведения внешней проверки: с 27 марта 2023 года по 20 апреля 2023 года.
          Проверяемый период: 2022 год
          Результаты внешней проверки:
          Всего проверено средств 35340,1 тыс. руб. 
Годовые отчёты об исполнении бюджетов поселений за 2022 год для проведения внешней проверки представлены в КСП Усть-Пристанского района в установленные сроки. 
В ходе проведения контрольных мероприятий по внешней проверке годовой бюджетной отчетности сельсоветов были проверены: состав бюджетной отчетности, соблюдения сроков представления отчетности, контрольные соотношения между формами годовой отчетности, заполнение в соответствие с требованиями «Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 № 191н, достоверность отчетности в части соответствия ее показателей данным Главной книги. 
При проведении внешней проверки годовых отчетов за 2022 год, анализировались: исполнение бюджета по доходам, расходам, источникам финансирования дефицита бюджетов с отражением результатов в абсолютных и относительных значениях к утвержденному бюджету и к предыдущему периоду. 
По результатам проведения  внешних проверок составлено 13 актов и 13 заключений.
Проверкой выявлены нарушения и недостатки, в том числе: нарушение Инструкции  о порядке  составления   и   представления  годовой, квартальной и месячной  отчетности об исполнении  бюджетов  бюджетной системы Российской Федерации,  утвержденной приказом от 28 декабря 2010 г №191н (далее  Инструкция 191н), статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в части неэффективного использования бюджетных,  нарушение статьи 11 и статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», несоблюдение муниципальных правовых актов в сфере бюджетного процесса.
КСП Усть-Пристанского района направлены предложения и рекомендации по устранению выявленных нарушений и недостатков.
В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия на основании статьи 16 закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», 6 сельсоветам направлены Представления. 
Устранение выявленных недостатков и нарушений находится на контроле в контрольно-счетной палате муниципального образования Усть-Пристанский район Алтайского края.

