Источник дополнительного финансирования мероприятий по охране труда

В целях профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости используется комплекс мер экономической заинтересованности работодателей, одной из которых является финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников (возврат средств на мероприятия по охране труда).
Страхователи (работодатели) могут направить на финансовое обеспечение предупредительных мер до 20 % сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, произведённых страхователем в предшествующем календарном году. В отдельных случаях указанный объём средств может быть увеличен до 30%.
Финансовому обеспечению в 2023г. подлежат расходы страхователей (работодателей), связанные с проведением следующих мероприятий:
- проведение специальной оценки условий труда;
- реализация мероприятий по приведению уровней воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда;
- обучение по охране труда отдельных категорий работников;
- приобретение сертифицированных средств индивидуальной защиты;
- санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- проведение обязательных периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- приобретение страхователями, осуществляющими пассажирские и грузовые перевозки, приборов контроля за режимом труда и отдыха водителей (тахографов);
- приобретение аптечек для оказания первой помощи;
- санаторно-курортное лечение работников не ранее чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством (исключая размещение в номерах высшей категории);
- обеспечение лечебно-профилактическим питанием работников, для которых указанное питание предусмотрено законодательством.
Чтобы воспользоваться правом на финансовое обеспечение предупредительных мер, необходимо до 1 августа подать заявление на бумажном носителе в клиентскую службу отделения Фонда пенсионного и социального страхования по месту регистрации работодателя или в электронном виде через госуслуги. Формы документов размещены на сайте Социального фонда России (отделение по Алтайскому краю).
Консультацию можно получить в Едином контактном центре Фонда социального страхования (телефон: 88001000001).
